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OT cocTraBurtens

COOpHHK COAEpPXKWT 3aAaHWA ONA NPOBEAEHUS TEKYLLEro U MWTo-
roBOro KOHTPONS 3HaHWM ydyawuxcs 2 Knacca no Marematuke. Ma-
TepUan pacnonoXxeH B COOTBETCTBUM C MOPSALKOM HW3NIOXKEHHS TeM
B ydebHuke M.U. Mopo u ap. (M.: MpoceeuieHue).

Bonpocbi TectoBbix 3apaHWi paspeneHbi Ha TPU YPOBHA CAOX-
HOcTU. 3apaHua uyacth A — 06a30BOro ypoBsHs, yacti B — nosbl-
WeHHOro, Yactu C — BbICOKOro ypoBHS CMOXXHOCTHU. [Ipu oueHWBaHWH
pe3ynbTaTOB TECTUPOBAHWA 3TO CleayeT yuuTbiBaTbh. Kaxpoe BepHO
BbINONHEHHOE 3ajaHue ypoBHA A oueHuBaetrca B8 1 Gann, ypos-
Ha B — 2 Ganna, yposua C — B 3 6anna. Aetop nocobus npegna-
raeT WUCNONb30BaTb TMOKYIO CUCTEMY OLEHMBAHUA PEe3Yy/bTaTOB, MpPH
KOTOPOW YYEHMK WMeeT NpaBO Ha OLWIMOKY:

80—100% ot MakcuManbHOW cymMMbl Hannos — oueHka «5»;

60—80% — oueHka «4»;

40—60% — oueHka «3»;

0—40% — oueHka «2».

Ha BbinoAHEHME TemMaTUUECKWX TeCTOB pPeKOMeHAyeTCA BblAensTb
oT 7 po 15 MWUHYT, Ha BbINO/HEHUE WTOrOBbIX TECTOB — ULE/bId YPOK.
3apaHusa ypoBHeh A u B npepnonaraiot oAuvH BepHbIW OTBET, B 3a-
paHuax ypoeHs C MoxeT ObiTb KaK OfMH, TaKk M HECKONbKO NpaBW/ib-
HbIX OTBETOB.

B nocobuu npusepeHbl Take pasHooBpasHbie MaTemaTvueckue
OUKTaHTbI, 33faHWUs Ha NPOBepPKY YMEHWA peluaTb 3ajayu, CaMoCTos-
TenbHble U KOHTpObHble pabotbl. KonTponbHblie paboTbl npeactasne-
Hbl B ueTbipéx BapuaHTax. BapuaHTbl 1 U 2 — HM3KOro U cpegHero
YPOBHEU C/AOXHOCTH, BapuaHTbl 3 U 4 — BbICOKOro YPOBHA CJIOX-
HOCTH. YuuTenb BblibMpaer BapuaHT paboTbl UCXOAA M3 YPOBHS Nof-
FOTOBKW knacca. 3HakoM * oGo3HaueHbl AOMONHWTENbHbie 3aaaHus,
KOTOpble OLEHWBAIOTCS OTAEeNbHO.
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Tect 1. NoBTOpeHue mayyeHHoro B 1 knacce
BapunaHnTt 1

A1l. YKkaxu BepHoe pelueHue 3ajauM.

B aBtobyce 6bino 9 cBob6oaHbIX MecT. Bownu nwogu m 5
n3 Hux 3aHanm. Ckonbko CBOOOAHBLIX MECT OCTanocb B aBTObOyCce?
[(]J]1)9+5=14 (m.) [13)9 + 5= 14 (asT1.)
[(1]2)9—-5=14(m) []4) 9 — 5= 4 (aeT.)

A2. CyMMOW KakKWMX OJMHAKOBbIX CNaraembiXx MOXHO 3anucaTb 4u-
cno 147

[11)9ub []3) 8us
[(12)7nu7 [14) 14u0
A3. 3HaueHue Kakoi pa3HOCTU paBHO 67?

[]1) 11 -4 []3) 13 -7
[12) 16 — 9 []4)2+4

Ad. B kakom HepaseHcTBe fonyiieHa ownbka?
(] 1 12 cm > 2 am
[1]2)1amM3cm < 1 am 4 cm

[13)2cm < 1 am

[]4 1am6cm > 1 nam

B1. Ykaxu BepHOe pelueHWe 3ajauM.

B canat nonoxwunu 7 orypuoB, 3TO Ha 5 MeHblue, YeM MNoMun-
nopos. CkofibkO NOMUOOPOB NONOXWnn B canat?

[]1)7 —5=2 (or.) [(]3)7+5=12 (n)
(127 —5=2(n) [(14H7+5+7=19 (n)
B2. Hangn 3HaueHue BblpaxkeHua 14 — 7 + 5 — 6 + 5 — O,
[11) 4 []3) 2

[12)9 ] 4) 1

C1. Ykaxu BepHOoe pelleHWe 3afaquu.

B 6ykeTte x reBo3amk u y po3. Ckonbko BCEro LBetoB B Bykete?
LI x—-y [(13)y—x
[12) x+ y [(]4) y+ x
C2. Kakoe uMCnO HyXHO 3anucaTb BMeCTO Npofnycka, 4Tobbl Hepa-
BeHctBO 7 + 9 > [ ] + 4 6b1n10 BepHbIM?

] 1) 10 ] 3) 12
]2 15 ] 4) 8
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Tect 1. NoBTOopenue nayyeHHoro B 1 knacce
BapuaHt 2

A1l. Ykaxu BepHoe pelieHue 3agadq.

Ha Tapenke nexanun 5 a6nok. MNocne Ttoro kak Ons cvena He-
ckonbko 600Kk, octanochb ewe 3. Ckonbko s6nok cbena Onsa?
[11H5+3 8 (26.) [13)5 -3 2 (s6.)
[]2)5+ 3 8 (c.) []4) 2+ 3 5 (26.)

A2. CymMOH Kakux ABYX OAMHaKOBbLIX C/araeMblX MOXXHO 3anucaTb
yucno 167

(11 7wu9 [13)9wu9
[12)16u 0 []4) 8us8
A3. 3HaueHue KakoW pas3HocTU paBHO 87

[]1) 4+ 4 [13) 13 -7
[12)17 -9 14 11 -2

Ad. B kakom HepaseHcTBe gonyweHa owwubdka?
(N 1am2cm < 13 cm

[12)1am <9 cm
[13)2am > 1n1m 6 cm

[14) 10 cm = 1 am

B1. Ykaxku BepHOe peweHHe 3agaum.

Ons HapucoBana 6 KpyXkos, 3TO Ha 4 Gonblue, Yem TpPeyrosb-
HWKOB. CKONbLKO TpeyronbHMKOB HapucoBana Ona?

[]1 6+ 4=10 (k) [(]3)6 —4=2 (1)
[12)6 +4=10 (1) D4)6——4+6=8(T.)'
B2. Hanau 3HaueHue Bbipakenusa 12 — 6 + 7 — 8 — 2 + 8.
[]1 13 []3)9

[]2) 11 []4) 8

C1. Ykaxu BepHoe peuleHHe 3aaau.

lMoH4YMK Cben x NMPOXKOB C NOBUAJIOM MU Yy NMUPOXKOB C Kany-
cton. CKonbkO BCEro NMUPOXKOB cben lMoH4mk?

0N x+y [13) x—vy

[12) y+ x (14 y—-x

C2. Kakoe 4ncno HyXHO 3anWcaTb BMECTO nponycka, 4Tobbl Hepa-
BeHctBo 5 + 8 > [] + 6 6bino sepHbIM?

[11)5 []3) 9

27 []4) 0



Tect 2. Hymepaums.
EAavHUUbI U3MepeHUs AJNIUHDLE

Bapuant 1

>

1. B KakoM uucne [ecATKOB MeHblue, yeM efuHuL?
. Yemy pasHbl 3 gm?

. Kakaa 13 BenuumH meHbwe 12 cm?
1) 2 pm
2) 1 ™
3) 13 cm
4) 1 gm

aKkoe HepaBeHCTBO HesepHoe?
9 MM < 1 cM™

3mM2 am < 30 gm
1amMm2cm < 1 agm 3 cm
2cm 2 mm > 20 mm

o

CTasb B nopsake ysenuueHus: 2 am, 3 MM, 13 mm, 65 cm.

B WN

3 mm, 13 MM, 2 am, 65 cm
3 MM, 13 MM, 65 cm, 2 om
2 gpM, 3 MM, 65 cm, 13 Mm
3 MM, 2 oM, 13 MM, 65 cm

DLW N -

ocuumtan: 5 agm — 3 am — 15 cm — 40 mm.
1 cMm

LDOoe b0oz OOod g 000 gy oo g Lo
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Tect 2. Hymepaums.
EAMHMLBI USMEepeHUa ANMUHDbI
Bapuant 2

. B KakoMm uucne pgecstkos Oonblie, yem eauHUL?

3 cm

3 f[aHHbIX HepaBeHCTB Bblbepu BepHOe.
1 em < 10 mm

2m8 am < 30 am

2am 3 cm < 23 cm

2 cm 3 MM > 32 mMm

B WN -

OCTasb B NOpsAKe yMmeHblweHus: 1 cm, 2 M, 14 mm, 30 am.

1) 1 cm, 2 M, 14 MM, 30 gm

2) 30 amM, 2 M, 14 MM, 1 cM

3) 14 mm, 1 cm, 30 amM, 2 M

4) 14 mm, 1 cm, 2 M, 30 gm

. Cocuvtan: 6 ogm» — 3 am — 10 cm + 5 mm.
1) 12 mm

2) 2 gMm 5 mm

3) 18 cm

4) 20 cm 5 MM



TecT 3. 3apaua
BapuaHnTt 1

A1. Kakas v3 3apauy He sBnseTcs obpaTHOW BCeM OCTasbHbiM?

[ ] 1) B 3oonapke 5 measenei, ofuH U3 HUX — MeaBe>KoHOK. CKonb-
KO B3pPOCNbiXx MegBefen B 3o0onapke?

[] 2) B 300napke 5 mensepen. U3 Hux 4 — B3pocnbie. Ckonbko
MefBeXkaT B 3oonapke?

[[] 3) B 3oonapxe 5 B3pocnbix mMensefed WM OOWH MELBEXOHOK.
Ckonbko Bcero meagenen B 30o0napke?

[ ] 4) B 3o0onapke 4 B3pocnbix Mensens M OAMH MeJBEXKOHOK.
Ckonbko Bcero mensefed B 3oonapke?

A2. K Kakon 3apaue nOAXOAUT ITOT CXEMaTUUECKUH UepTex?

8 ?

17

[]11) Y Pombl 6binio 17 Hakneek. On kynun ewg 8. Ckonbko Ha-
kKneek ctano y Pombi?

[]12) Y Onu 17 tetpapei B knetky u 8 B nuHeitky. Ckonbko Bcero
Tetpagen y Onu?

[ ] 3) Babywka ucnekna 17 nupoxkos. M3 Hux 8 cbenu 3a obepom.
CKONIBKO NMUPOXKOB OCTaNOCb HAa YXXWUH?

[ 14) Y Onu 17 otkpbitok, a y PoMbl Ha 8 OTKpbITOK MeHblue.
CKONbKO OTKPLITOK y Pombi? '

A3. B kakoM Bblpa)keHMM cCaMOe MajieHbKoe 3Hauyenue?
[J]1 15 -8+ (9 + 4) [13)15+8 — (9 + 4
[12) 15 -8+ (9 — 4) []14) 15+ (8 + 9 — 4)
A4. B KakoM HepaBeHCTBe 3HaK NOCTaBNeH HeBepHO?
[]1)14—-6>13 =17

[1]2) 25 -5<25—17

[13) 16 —9 < 11 -3

[]4) 56 — 50 < 56 — 40

B1. Ykaxu BepHbIi CxeMaTHYECKMH 4YepTEX ANA 3agaud.

Y Konu 53 Haknenkn, a y Onn Ha 3 Haknenkn menbule. Ckosb-
KO Hakneek y Onun?
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C1. B kakoe HepaBeHCTBO BMECTO NPOMNycKa HY)XXHO MOCTaBUTb 4YM-
cno 14, ytobbl OHO CTano BepHbIM?

[]1) 13+ 20> 30 +[] [(13)14-[1> 14+ []
[12) 20 —-13 <[]+ 6 []14) 25 —-[]1< 25+ []



TecT 3. 3apaua
BapuaHT 2

A1l. Kakas 13 3apau He saBnsetrca obpaTHOM BCEM OCTa/ibHbIM?

[ ] 1) Nana noiman 15 pui6. U3 HUX 6 newm, a ocTanbHbie KapacH.
Ckonbko kapaced nowman nana?

[ ] 2) MNana nolman 15 kapacei v 6 newei. Ckonbko pblb norMan nana?

[ ] 3) Nana noiman 9 kapacet n 6 newei. Ckonbko pbib nokman nana?

[ ] 4) Nana nowiman 15 pbi6. M3 Hux 9 kapacu, a ocTanbHble neLwu.
Ckonbko newen nowman nana?

A2. K Kakoi 3agauye MOAXOLMUT 3TOT CXEMATHUECKUN uyepTex?

13 6

[ ] 1) Y knoyna 13 wapos. U3 Hux 6 wapos 3enéHble, a OCTanbHble
cuHue. CKONbKO CUHUX WAPOB Yy KAOYyHa?

[]2) Y knoyHa 6b1no 13 cuHux u 6 3enéHbix wapoe. CKonbKo BCe-
ro WwapoB y KAoyHa?

[] 3) Y knoyHa 13 cuHux wapos, a 3enéHbix Ha 6 6onbwe. Ckonb-
KO 3eNéHblX LWAapOB Y KnoyHa?

[] 4 Y xknoyHa 6bino 13 wapos. OH nogapun 6 wapos. Ckonbko
WapoB OCTanocb y KnoyHa?

A3. B kakom BbipakeHun camoe Gonbliuoe 3HauyeHWe?
[(JNH17 -8+5—-3

[]2) 17 — 8+ 5) — 3

[]3)17 +8 — (5 — 3)

(1417 -8 -5+3

A4, B KakoM HepaBeHCTBe 3HaK NOCTAB/IEH BepPHO?
[J]1) 13 -5<12 -6

[12) 34 —-4> 34 -6

[13) 17 —9 <17 — 10

[]4) 63 — 60 > 67 — 60

B1. Ykaxu BepHbld CxeMaTMUecKUn 4YepTex ANs 3afaquM.

B marasuH npueesnun 25 aumkoB g6n0k, a rpyw — Ha 5 awm-
KOB MeHbie. CKONbKO ALWWKOB rpyLl NPUBE3NUM B MarasuH?

10



25 5

[11)
?
5 2
[12)
25
25
/\
[13) | i B
| AN
25

~
8]
L __

11

[12) ~
D3)/

D4)\__—X

C1. B kaKkoe HepaBeHCTBO BMECTO MNPOMyCKa HYXXHO MOCTaBHTb 4H-
cno 15, utobbl OHO cTano BepHbIM?

11 17 + 20 > 30 + [ ] (13 15+[]>15~-[]
[12)25 -5<[]+ 10 []4) 50 —-[]<20-[]
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TecT 4. YpaBHeHusn

BapuanTt 1
A1. Kakasa v3 3anucei apnsetca ypaBHeHWem?
[11) 40 + x < 50 []3) 30 + x =57
[]12) 50 — x [] 4 55 — 10 = 45

A2. PeweHneM Kakoro ypaBHeHus saBnsieTcs uyucno 43?7

(] x— 60=17

[12) 43 — x =43

[]3) x+ 17 60

[]4) x—50 =17

A3. Kakoe u3 uucen sBnsercs pewenHueMm ypaBHenus x — 17 = 38?7
(] 1) 21 []3) 45

[]2) 55 []4) 12

A4. B kakoM ypaBHeHMH HeT pelueHHs?

[]1) x+ 45 =173

[12) 15— x=20

[]3) 18 + x = 48

[]4) x—17 =9

B1. B kakon nape ypaBHeHWM pelleHMe OAHHAKOBOE?

[11) 82 —x=54ux+ 13 =15
[]2)x+8=51unud0 — x =3

[]3) x+ 15 =31u 42 — x = 26

(14 14+ x=41unux— 11 =52

B2. U3 uncen x, 58 n 35 coctaBb ypaBHeHWe, B KOTOPOM Heu3BecT-
HO BblYWTAEMOE.

[]1) 35+ x =58 []13) x— 35 =58
[]12) x— 58 = 35 []4) 58 — x = 35
C1. K KakoMy ypaBHEHHIO COCTaB/IeH CXEMaTHUYECKHH uepTex?
X 5
15
[JNHx+5=15 []13)15—-—x=5
[12 x— 5+ 15 []4) 15+ x=5

12



TecT 4. YpaBHeHus

BapuaHnt 2
A1. Kakas u3 3anucei sBnsetcsa ypaBHeHWeM?
[]1) 30+ x< 40 []3) x— 68 =22
[12) x+ 30 []4) 89 — 40 = 49

A2. PeweHneM Kakoro ypaBHEHUS sBAAETCA yncnho 527
[J1)x— 18 =170

[12) 93 — x= 41

[]3) x+ 10 = 42

[14) x— 30 = 82

A3. Kakoe u3 uucen sBnsieTcs peweHuWeMm ypasHeHus x — 25 = 377
(] 1) 12 (] 3) 52

[]2) 42 []4) 62

A4. B kakoM ypaBHEHWW HeT pelleHus?

[]1) x+ 17 = 18

(12 x— 17 = 18

[13)17 — x= 18

[14) x+ 0= 18

B1. B kakon nape ypaBHeHWW pelleHWe oauHaKoBoe?
(1135 +x=53u78 — x=50

[12) x—27=34u31+ x=90
[(13)x+37=52n92 — x=177

[]4) 24+ x=37n39 — x=22

B2. Y13 uncen x, 17 v 42 cocrtaBb ypaBHeHWe, B KOTOPOM HEW3BECT-
HO BblUMTAEMOE.

(] x+ 17 = 42 []3) x —42 =17
[]2) x— 17 = 42 []4) 42 — x = 17
C1. K KakoMy ypaBHEHHIO COCTaBNEH CXEMaTHYECKHN YepTEX?

14 X

LN

72

[1]1) x— 14 =172 []3) x+ 14 =72
[12)72 — x= 14 []4) 72+ x= 14

13



Tect 5. Utorosniin 3a nepsoe nonyropue
BapuaHTt 1

KaKOM BbIPaXXE€HUKW camoe MasieHbKoe 3HaveHue?
26 + 14

BHWN =

. B«x

)

)

)

)

. B xakom HepaBeHcTBe 3HAK NOCTaB/ieH HEBEPHO?
) 57 + 36 < 49 + 48

) 92 — 48 > 48 — 12

) 18 + 22 < 26 + 24

) 90 — 35 > 18 + 42

. K
)
) 1
)

aKas U3 BeJIM4UH MeHbwe 25 cm?
2 ,qM

DWW N =

ZJJ,MSCM
) 30 cm

Ad. YKaxu BepHOe pelleHWe 3ajau.

B nepBbih geHb B mMara3uHe npogann 34 kKHUrm, BO BTOPOW —
27, 2 B TpeTMA — Ha 9 KHUI MeHblwe, YeM BO BTOPON. CKONbKO
BCEro KHUr npopann 3a Tpu gHa?

[]1)34+ 27 +9 =70 (k.)

[]12) 34 + (27 — 9) = 52 (k.)

[]3)34+ 27 + (27 + 9) = 97 (x.)

[]4) 3 + 27 + (27 — 9) = 79 (k.)

A5. Kakasa u3 3apau He sasnserca obpaTHOW OCTanbHbIM?

[] 1) B onHom aBTobyce exanu 12 uenoeek, a Bo BTOpomM — 15.
Ckonbko uenoeek exano B AByx aBTobycax?

[] 2) B aBtrobyce exanu 27 uenosek. Ha octaHOBKe BbIWAM HECKONb-
KO nacca)xupos, nocne yero B aBTobyce octanocb 15 uenosek.
CKONbKO 4YenoBeK BbIWIO Ha OCTaHOBKE?

[ ] 3) Mocne Toro kak u3 astobyca Bbiwan 12 yenoeek, B HEM ocTa-
nuchb ewwe naccaxkupbl. CKOJIbKO naccaXkMpoOB OCTanoCb, €C/U
cHauana B HEM bbiio 27 yenosek?

[] 4) NMocne Toro Kak Ha oOcCTaHOBKe BbiwM 12 YenoBek, B aBTO-
byce octanocb ewé 15 naccaxupos. CKONbKO 4yenoBek exano
B aBToOyce cHauana?

N N - B O

1
2
3
4
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AG6. PeineHneM Kakoro ypaBHeHWs sBnsietcs yucno 927
[]1)x+ 16 =76
[]2) x— 37 = 55
[]13)92 — x= 92
[]4) 8+ x= 84

A7. Hangu BnvHy nomaHoW.

L]
[]2) 12 cm 5 mm
[
]

4) 13 cm 5 mMm

A8. Hangn 3HaueHue BbiparkenHnss 8 am — 27 cm.
[]1)6am 7 cm

[12) 5am 3 cm

[]13) 10 am 7 mm

[] 4) He pewaeTca

B1. Haigu 3HaueHue BbipakeHUs.

YMeHbliaemoe - cymma uncen 58 m 36, BbdMTaemoe — pas-
HOCTb 4Yucen 54 un 39.

[]1)79 [13) 1
]2 7 [] 4) 81

B2. B kaknx OByX ypaBHEHHSX OAWHAKOBOE 3HaueHuwe x?

[J1) x+75=83u94 — x =176
[J2) 23+ x=61ux— 17 = 21
[13)9 —x=47 wx+ 37 =90
[]4) x—97=0u97 — x =97

B3. Bbibepu BepHblit oTBeT.

B nepBoi kHUre 36 cTpaHuu, BO BTOpon — 35, a B TpeTben —
Ha 28 cTpaHWy MeHble, 4eM B nepBon. CKONMbKO CTpPaHul, B TPEX
KHUrax?

15



[]1) 78 []3) 89

[]2) 79 (] 4) 99

B4. B kakoe HepaBeHCTBO HYXXHO NOCTaBUTb uMcno 26, utoObi OHO
CTano BepHbiM?

(][] + 28 <58 —[]

(1271 =[]>[]+ 45

[13)90 —[] <39 +[]

[J4)36+[]>[]+ 36

B5. [lnvHa kako# nomaHoM 6onbile M Ha CKOMbKO?

AN

[] 1) anuHbl opuHakoBble
[] 2) anuHa nomanon A 6onbwe, yem anuHa nomaHol B, Ha 5 mm
[ ] 3) nnvHa nomanoit B 6onbiie, yem anvHa nomavon A, Ha 5 Mm
[ ] 4) anvHa nomanor A Menblue, yem anuHa nomaHon B, Ha 1 cm
C1. Ykaxu BepHOe pelueHHe 3apaud.

B petckun cag npueesnu 63 kr a6nok. B 3aBTpak oetn chenmu
17 kr a6nok, a B 06eq — 18 kr. CKONbLKO Knnorpammosn 96n0|<
ewg ocranocb?
[]1) 63 — 17 — 18 = 28 (s6.)
[]2) 63 — 17 — 18 = 28 (kr)
[]3) 63 — 17 + 18 = 64 (kr)
[] 4 63 — (17 + 18) = 28 (kr)
C2. Kakoe yTBepkaeHue HEBEPHO?

[J1)5cm 7 mm > 40 mm
[]2) 14am > 2 m
[13)7 oam = 70 cm
[14 1 m=100 am
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Tect 5. UTOorosnin 3a nepsoe nonyroame
BapuaHT 2

A1. B xakom BbipaxxeHun camoe Oonbloe 3HaueHue?

[]1) 39 + 58 — 19

[]2) 15+ 29 + 28

[]3) 61 — 37 + 59

[]4) 38 + 56 — 18

A2. B KkakoM HepaBeHCTBe 3HaK NOCTaB/eH BepHO?
[]1) 57 + 38 <64+ 19

[]2) 44 + 38 > 100 — 18

[13) 90 — 54 < 18 + 19

[]14) 66 — 18 < 36 + 8

A3. Kakas 13 BenuuuH meHowe 32 cm?

(] 1m [13)3am2cm

[]2) 4 om [] 4) 40 mm
A4. Ykaxu BepHOe pelueHue 3ajauw.

B nepsbiAi mara3uH npueesnn 44 auwmka s6nok, BO BTOpoOn —

36 awukoB, a B TpeTmih — Ha 17 AWKMKOB MEHbWe, 4eM BO BTO-

poi. CKonbko AwmMKoB A6NOK NpuBe3nM BO BCE TPU MarasvHa?

[]1) 44 + 36 + 17 = 97 (auw.)

[]2) 44 + (36 — 17) = 63 (sw.)

[]3) 36 + (44 — 17) = 63 (sw.)

[]4) 44 + 36 + (36 — 17) = 99 (Aw.)

A5. Kakas 13 3apgay He saBnsetcss obparHOW ocCTanbHbIM?

[] 1) B aByx kpyxkax 3aHumaercs 51 uenosex. B My3bikanoHom
KpY>XKe 3aHuMMaioTcs 25 yenoBek, a oOcTa/nbHble — B TaHLe-
BanbHOM. CKO/NIbKO 4enoBeK noceiwjaeT TaHLUeBasibHbIA KPYXXOK?

[] 2) B nByx kpyxkax 3aHumaetca 51 uenosek. CKONbKo uenosek
3aHWMaeTCa B My3blKa/lbHOM KpPY)XKe, eCid B TaHUeBaslbHOM —
26 uenosek?

[ ] 3) Ckonbko uenosek 3aHMMaeTca B My3blKaibHOM ¥ TaHLeBanb-
HOM KpPYXXKax, €C/ii My3blKaJibHbiH KPY>XXOK nocewaior 25 ue-
JIOBEK, a TaHUeBasbHbldi — 26 uenosek?

[] 4) B my3biKkanbHOM Kpy>KKe 3aHMMaloTcs 25 uenosek, a B TaHue-
BafbHOM — Ha 26 uyenosek 6osbuwie. CKOAbKO 4YeNoBEK 3aHu-
MaeTca B MY3blKaJIbHOM U TaHLEBa/IbHOM KpYyXKax?
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A6. PeweHnem kakoro ypaBHeHus asnsetca uucno 127

11 x—-27 =39
[]2) 51 — x =39
[]3) x— 12 = 24
[]4) 14 + x = 25

A7. Hangu pnvHy nomaHow.

N T

9 ¢cm
9 cm 5 mm
10 cm
10 cM 5 mm

W N -
— e T

augu 3HaueHue BbipaXkeHus 4 cM — 2 cM 6 MM,
1 cm 4 mm
2 cM 6 mMm

10 mm
6 MM

W N =

N
2

=N
~
N
(@]
<

B1. Hangu 3HaueHve BbipakeHHs.

YMeHbLIaemoe - pa3HocTb uucen 93 u 18, Bbl4uTaemoe -
cymma yucen 18 un 9.

[] 1) 48

[]2) 57

[]3) 65

(] 4) 67

B2. B kakux ABYX ypaBHEHHWAX OAMHAKOBOE 3HaueHue Xx?
[]1) x+35=56ux— 14 = 67

[12)50 — x=27 v 19 + x = 42

[13) x— 14 =67 nux+ 15 = 66

[]4) x+ 31 =60mu 90 — x = 51

B3. Bbibepu BepHbIi OTBeT.

Kona B nepsbliit AeHb npo4uvtan 14 cTpaHuy, KHUrun, BO BTO-
poii — 27 cTpaHuu, a B TpPeTUNn — Ha 7 cTpaHuu Oonblie, 4em
B nepsbli. Ckonbko cTpaHuy, npounTtan Kona 3a tpu gHa?

] 1) 41 [] 3) 52
[]2) 48 [] 4) 62
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B4. B kakoe HepaBeHCTBO HYXHO noctasutb uucno 17, utobbl OHO
CTano HeBepHbIM?

[11)3B+[]<72-[]

[12)[]+ 59 > 9 —[]

[13)[]-9<[]+29

[14) 59 +[]<84—-[]

B5. [lnuHa kakoW nomanoin 6onblie U Ha CKOJbKO?

[ ] 1) mnuHa nomaHol A 6onblue, yeM anuHa nomaHoM B, Ha 5 mm
[ ] 2) anuHa nomarorn B Gonbwe, yeM gnuHa nomaHoW A, Ha 5 MM
[ ] 3) anuHa nomaHol B 6onbwe Ha 1 cMm

[] 4) anuHb1 onuHaxosbie

C1. YKaxu BepHOe pelleHWe 3adauu.

Babywka ucnekna 46 nUpoxkoB. N3 HMUX 17 NUPOXKOB C M-
coM, 15 NMPOXKOB C KanycTOW, a OCTasibHble C U3IOMOM. CKONbKO
NMUPOXKOB C M3IOMOM ucnekna 6abywka?

[]1) 46 — 17 — 15 14 (n.)
[]2) 46 — 15 — 17 14 (u3.)
[]3) 46 — 17 + 15 44 (n.)
[] 4 46 — (17 + 15) = 14 (n.)
C2. Kakoe yrtBepaeHue BepHO?
[]1N 12 am < 20 cm
[12)5am 3 cm =53 cm
[13)780m —6cm =6 am 4 cm
[]4)1m<90cm
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Tect 6. YMHOXeHuUue
Bapuant 1

A1. UYro Ttakoe ymHO)KeHWe?

[] 1) cnoxeHne Heckonbkux cnaraembix

[] 2) noeTopeHHe HecKONbKUX cnaraembix

[ ] 3) cnoxkeHne HeCKONbKUX OAUHAKOBbLIX Claraembix
[] 4) pasbueHune uncna Ha yacTu

A2. Yto nokasbiBaeT nepBbld MHOXUTENb?

[ ] 1) ckonbko pa3s noOBTOpPSAETCS 4MCNO

] 2) kakoe uucno noeTtopsercs

[ ] 3) kakoH OTBET NONYUYHUTCA NPH YMHOMKEHWH
[] 4) Ha ckonbkO 4acTel pasfnenvnu YHUCno

A3. Kakum npousBefeHMEM MOXHO 3aMeHWTb BbipakeHue n + n + n?
1 n-3
[12)3-n
[(03)n-n

[ ] 4) npon3seaeHneM 3aMEHWTb HeNb3A

A4. Ykaxu, uTO HYXXHO cpenatb, utobbl BbIUUCAUTL 3HAUEHHE NpPOo-
ussepaeHua 15 - 3.

[] 1 15+ 15 + 15
[12)3+3+3+3+ ..+ 3 — Bcerol5 pas

[]3) 15+ 3

[(]4) 15+15+15+3+3+3

A5. Kakne pBa BbipakeHHA WMEIOT OAWHAKOBble 3Hayexuna?
[]1)3-3n16:2

[1]2)15:3u5-0

[]3)3-6un9-2

[]4) 14:7u 24 : 3

B1. Bbibepu peiseHve 3apaqm.

Xossanka 3arotoBuna Ha 3umy 9 6aHOK BapeHbs no 3 N ka-
xaasa. CKonNbko AUTPOB BapeHbs 3arotoBuia Xxo3dika?

[]1)9-3
[12)9:3
[13)3+9
[14)3-9
20



B2. Haihgu nepumerp npsMoOyronbHuUKa CO CTOpoHamMu 2 cM U 3 CM.
[11) 2+ 3 5 (cm)

[1]2)2-3=6 (CM)

[13) (2 + 3) - 2 =10 (cm)

[14) 2+ 3)- (2+3)=25 (cm)

C1. PeweHneM KaKoW 3afjaud ABnseTcs BbipakeHue 15 : 3?

[] 1) Y Onun 6bino 15 koHder. OHa paspana Mx 3 nopapyram nopos-
Hy. CKONbKo KOHcheT nonyuyuna Kakgaa w3 noppyr?

[ 1 2) Onsa kynuna 15 koHdet no 3 pybns kaxpas. Ckonbko pybneit
OHa 3annatvna 3a MOKynKy?

[] 3) Y Onun 6bino 15 koHger. OHa oTpana nogpyram 3 KOHdeTbl.
CKONbKO KOH(eT y Heé ocTtanocb?

[]4)Y Onu 6bino 15 xoHder. Ona paspana ux nogpyram no 3
KoHdeTbl Kaxpon. Ckonbko noapyr y Onu?
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Tect 6. YMHOXeEeHUue
BapuauTt 2

A1. Yto Takoe ymHOXeHHWe?

[] 1) nosTopenve uncna

[] 2) cnoxenne uncen

[] 3) cnoskeHne onMHaKOBbIX uMcen
[] 4) HaxoxpeHue uacTeit uucna

A2. Yto nokasbiBaeT BTOPOW MHOXWTeSNb?

[] 1) ckonbko pa3 noBTOpSAETCA UYHCNO

[] 2) kakoe uncno nosropsercs

[[] 3) kakoi oTBeT NONYYUTCA APH YMHOXKEHWU
[ ] 4) Ha cKonbKO uacTei pasfenvnu 41cno

A3. KakuM npousBefeHHMEM MOXHO 3aMEHWTb BbipaxeHue a +
+ o + g?

4+a

a
1
2
3
4) npou3BeaeHUeM 3aMEHUTb Henb3s

¥ OO0 +

. Uto HyxXHO cpenaTtb, uTOObl BbIMMC/IUTD 3HAYEHWE NPOU3BEAEHUS
- 47

11+ 4

)11+ 11+ 11+ 11

3)y 4+ 4+ 4+ ... + 4 — Bcero 11 pas

H 1M1+ M1 +11+11+4+4+4+4

. Kakne gBa BbipakeHHMs UMeIOT OfWHaKOBble 3HAYeHHUs?
2-3n15:3

3-9un227-0
3 -
1

—
-—

DOOdf DDDD

6:2wu21:3

. Boibepu pelwienue 3agaum.

Xo3anka kynuna 4 H6aHkn coka no 2 n kaxpaa. Ckonbko nu-
TPOB COKa Kynuna xo3smnka?

W
g

(] 4:2
[12)4-2
[13)2+ 4
0424
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B2. Hangu ﬂepHMETp NPAMOYro/ibHMKa CO cTopoHamMu 4 cM U 2 cm.
[11)4.2=28 (cm)

[12)4+ 2 =56 (cm)

[]3) ( 4+2) =24 (cm)

[(14) (4+2) 2= 12 (cm)

C1. PeweHuem Kaxoﬁ 3apaud fABnfetrcs BbipakeHue 12 : 47

[] 1) Xosanka 12 Kr MykW pa3noxuna B 4 OfMHAKOBLIX nakera.
CKONbKO KWNOrpaMMOB MYKU B KaXXBoM nakeTe?

[] 2) Xossarka kynuna 4 nakera Myku no 12 kr B KaxaoM. CKonbko
KWAOrpamMMOB MYKHU Kynuna xo3anka?

[[] 3) Xosstika 12 kr Myku pasnoxkuna B naketbl no 4 kr, CKonbko
NnakeToB noHafobunocb xossaike?

[] 4) Y xo3siiku 6bino 12 kr Myku. [ns BbINEUKM MUPOrOB OHa MC-
nonp3oBana 4 Kr. CKONbKO KUIOrpaMMOB MYKU Yy Heé ocTanocb?
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Tect 7. UtoroBnin 3a BTOpOE nonyroaue

Bapuant 1
A1. Hangu 3HaueHue BbipakeHus (35 + 59) — 47.
[] 1) 37
[]2) 51
[] 3) 47
[] 4) 57

A2. PeweHuem Kakoro BblpaXkeHusa aensietcs uucno 707
[]1) 51 — (48 — 29)

[]2) (51 — 48) + 29

[]3) 51 + (48 — 29)

[]4) 51 + 49 — 29

A3. B kakoit nape Bbipa)KeHMH 3Ha4YeHUA OAWHAKOBble?
[11)3-7ub6-4

[12)3-4n6-2

[1]3)8-2un3-5

[14) 18 :6 4 18 : 9

A4. Pewu 3apauy.

BuHHu-lMyx pasnoxun 9 n ména B 3 6040HKa. CKONBKO NMTPOB
MEOa BXOOUT B Kaxabii BOYOHOK?

[11)9+ 3 =12 (n)
[]2)9 -3 =6 (n)
[13) 93 =27 (n
[]4 9:3=3{(n)

AS5. Pewwu 3apauy.

MHomuk nogapun 2 6enbyataMm No 6 wuwek. CKONbKO WULLEK
nogapun rHomuk Genbyaram?

[11)6+2=8 (w)

[12)6 —2 =4 (w)

[13)6-2= 12 (w.)

[14)2-6=12 (w.)

A6. Haingu nepumeTrp npsMOyrosbHUKa CO CTOPOHaMu 2 cM U 4 cMm.
[]11) 6 cm

[]12) 8 cm

[13) 10 cm

[]4) 12 cm



A7. Kakue yrnabl SBnsOTCA NPSAMbIMK?

L1114, 2 4
[12) 2 4
[13) 4,5
[14)2 45

[J1) x+ 29 = 85
[12) x— 14 =170
60
[]4) 42 — x = 14
B1. Hangn 3HaueHWe BbipaykeHHs.
YBenununte 56 Ha npousBegeHue ymncen 9 u 3.

[] 1) 59

[]2) 68

[]3) 83

[] 4) 93

B2. B kakoi nape Bblpa)keHUA 3HAUEHUS OAMHAKOBbIE?
[11) (52 — 25):9 wm 27 — (30 : 3)
[1]2)24:3-2u(3:9) + 11
[13)(45—27):2mn 3. (41 — 38)
[1]4)62—-(5-3)u31+ (4.2

B3. Buibepu pewenue 3apaqm.

B ©04ky BXOOUT TpU OECATUANTPOBLIX Beapa BoAbl N ewé 5 n.
Ckonbko NUTpoB BOAbI BXOAUT B OO4YKYy?
[(11)3+5
[(]2)10-3+5
[13)5-3+ 10
[14)3.-10+ 5
B4. B kakom HepaBeHCTBE [O/MKEH CTOATb 3HAK «>»?
[11)5am 3 cm ... 54 cm

[]
£
=
+
o)
Il
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[12) 7 am ... 63 cm
[13)8cm3mm ... 1 am
[]14) 20 mm ... 3 cm

B5. Yka)kn MHOroyro/sbHUK, y KOTOPOro 4etblpe CTOPOHbI, Yriabl nps-
Mbi€ WU BCE CTOPOHbI OfWHAKOBbIE.

1 2 3 4 S
(11 1
[]2) 2
[13)2wu3
[]14) 2 3 5
C1. Hahau nepumerp KBagpaTa cO CTOpoHOW 3 cMm.
[11)3+4=17 (cm)
[12)3-4=12 (cm)
[13)(3+3)-4=24 (cm)
[J]4) 3+ 3)-2=12 (cm)
C2. YKaxuh npsAMOYrofibHUK.

ninYolE

N
=
BWN =
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Tect 7. UtoroBbiin 3a BTOpOE nonyroaue

BapuaHTt 2
A1. Hangu 3HaueHue Bbiparkenus 95 — (32 — 17).
[]1) 46
[12) 70
[]3) 80
[]4) 90

A2. PelweHWem Kakoro BbipaXXeHUs sABfsieTcs yucno 887
[]1) 74 — (29 + 15)
[12) 74 — 29 + 15
[]13) (74 — 29) — 15
[]4) 74 + (29 — 15)

A3. B KaKOM nape Bblpa)XeHUHW 3HAYEHUA OAWHaKOoBble?
[1]1)3:-7n2.8

[]2)3:-4n20:2

[]3)8:3u3.7

(14 2-9n6-3

A4, Peu.m 3agauy.

B netcknin can npuBeanu 3 kopoOky rniedeHbss No 9 kr B ka-
Xaoon. CKonbko KUNOrpamMmoB nevYeHbs NpyMBE3NnM B AeTCKUA cap?

[11)9+ 3 =12 (k)
[12) 9 —3 =6 (kr)
[13)9 -3 =27 (xr)
[]14)9:3 =3 (kr)

A5. Pewwu 3apauy.

Mpu cbope ypoxas 10 kr kaptodensa pasnoxunm B 2 Meluka
NnopoBHYy. CKONbLKO KMNOrpamMmoB KapTodenss B KaXaoM Mewke?
[]1) 10 + 2 = 12 (kr)

[12) 10 — 2 = 8 (kr)
[[]13) 10 -2 = 20 (kr)
[]4) 10 : 2 = 5 (kr)

A6. Haingu nepumeTp npaMOyrosbHUKa CO CTOPOHaMU 3 CM U 2 cMm.

[
2
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A7. Kakue yrnbi sIBASIOTCA NpsAMbIMK?

(N 1,2 4
[]2) 2, 3
[]3)1
[]4) 2 3, 4
A8. PeweHneM Kakoro ypasHeHus saBnsetca uducao 187
[11) 24 + x= 42
[12) 17 + x = 36
[13) x— 18 = 35
[]4) 41— x=20
B1. Hangu 3HaueHWe BbiparkeHMA.
PasHocTb 4ucen 61 n 37 pasgpenntb Ha 3.
[]1)6
[]2) 8
[]3)7

[ ] 4) He pewaeTtcs

B2. B kakoih nape Bblpa)KeHWH 3Haquun oAvHakosble?
R (51 - 33) 6 v (90 — 87) -

[]12) 2 -4u18:6 -3
3)71—(4-3)H47+(6-2)

4 2-3-3nu3-3-3

B3. Bbibepu peleHue 3agauu.

Mana kynun 3 naketa kapTtodena no 5 kr B kaxaom mn 1 kr
conn. CkOnbkO KunorpaMmmoB MpoaykTos Kynun nana?

L0

x WO ouv
U - W
++ +
U W —

aKOM HepaBeHCTBE [O/KEH CTOATb 3HaK «<»?
7am ... 3 am 7 cm



[13)7cm 9 mm ... 1 am
[]14)7 gm ... 60 cm

B5. Yka>xu MHOroyronbHuK, y KOTOPOro YeTblpe CTOPOHbI, Yr/ibl Nps-
Mble U BCE€ CTOPOHbl OAWHAKOBbIE.

3

1
[11) 1
[12) 3
[13)2n3
(141,34
C1. Hangu n epumerp KBagpata CO CTOPOHOW 2 cMm.
[1]1)2+ 4=06 (cm)
[1]2)2-4=28 (CM)
[13)(2+2) .4=16 (cm)
[14) (2+2):-2=8 (cm™)
C2. YKaxun npAMOYroJibHHK.

1 [T

(] 11
[12) 2
[13) 3
[]4) 4
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NMPUNOXEHMUA
NMpoBepouyHbIie, CAMOCTOATENIbHbIE
M KOHTPOJibHbIE pPadOTHbI

MoBTOpeHue
MatemaTuueckue puxktaHtbl. Cuért 1-10

1. BbluMcAM M 3anHUIK TONBKO OTBET.
1. Hangn cymmy uucen 5 u 4.

Yemy paBHa pa3Hoctb 9 u 77

Ha ckonbko HyXHO ysennuntb 3, utobbl nonyuunocb 9?

K KakoMy uvcny HyxHo npubasutb 5, utobbl nonyunnoco 8?

CyMMOM KaKMX OAMHAKOBbIX C/laraeMbiX MOXHO 3aMEHWUTb YH-

cno 87

Kakoe uncno HyxHO BbiuecTb u3 10, utobbi nonyunnocb 3?

. A 3anymana uucno, BblMna u3 Hero 4 v nonyuuna 2. Kakoe

yucno s 3agymana?

8. Korga M3 6 BbluaM kakoe-To uucno, to nonayuunn 4. Kakoe
YUCNO BbIYANU?

9. Bbiuutaemoe 4, pasHoctb 6. Uemy paBHO yMeHbuiaeMoe?

10. Ha ckonbko 9 6onbwe 77

Rl ol

~ O

2. MNMocrtasb 3HaK «+», ecnn cornawaewbcs C YTBEPKAECHHEM,
M 3HaK «—», €CAH He COornawaeulbcs.
1. Cymma uucen 2 u 7 pasHa 10,
3 MeHble 8 Ha 5.
PasHoctb uucen 5 u 2 pasHa 7.
Ecav 3 yBennuutb Ha 6, TO nonyuutca 9.
Ecan k 5 npubaeutb cTonbKO e, TO noayuutca 10,
Ecnn u3 3apgymaHHoOro uucna Bbluau 5 v nonyuunu 3, To 3a-
AYMaHHOE 4Yucno pasHO 8.
YT1o6bl noayunts 9, HyxHo U3 10 BbluecTb 2,
. Ecnm 5 ymeHbwuTte Ha 4, TO nonyuutca 9.

1S A S

o~
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9.

Pa3Hoctb uncen 5 u 0 pasHa 0.

10. Y1066t nonyumtb 0, HYKHO M3 YMCNa BbiYECTb TO XKE CaMOe YWCJIO.

MartemaTunueckue guktaHtbl. Cyér 1-20

1. Boiuucav ¥ 3anvwiu TONBKO OTBET.

1.
2.

SO AW

oo ~J

9.

10.

Ha ckonbko 12 6onbwe 5?

YeMmy paBHa pa3Hoctb 17 u 8?

YBennub 5 Ha 8.

K kakoMy uucny Hy>KHo npubasutb 3, 4to6bl noayuunoce 117
N3 kakoro uucna a BbiMaa 8 u nonyunna 77

CyMMOW KaKWMX ABYX OOWHAKOBbIX CliaraeMblX MOXHO 3anucaTtb
yucno 18?

YMeHbwaemoe 13, pasHoctb 6. YeMmy paBHO BbluUTaemoe?

Ha cKonbko HyXHO ysBenuuutb 4, utobbl nonyuunocb 137

U3 14 BblunM KaKoOe-TO UYUCNO K NONYUUNU CTONbKO Xe, CKOJb-
Ko Bblunn. Kakoe uucno Bblunu?

Ha ckonbko HyHO yMeHbwuTb 16, utoGbl NoAyuuTs 87

2. lMoctaBb 3HaK «+t», ecnu cornawaewbcss ¢ YTBEpPXXAEHHEM,
M 3HaK «—», €C/IM He cornawaewbcs.

1.
2.

3.
4,
5.

~ O

Ecnu k 7 npubasutb 8, TO nonyuutcsa 15.

12 6onbwe 7 Ha 6.

16 — ato cymma uucen 9 u 7.

Echv BbiuuTaemoe 5, a pasHocTb 6, TO yMedblaemoe 11.
Yucno 13 MOXKHO NpeacTaBUTb CYMMOH ABYX OOMHAKOBbIX Cia-
raeMmbix.

Yrobbl nonyuutb 8, HykHO M3 14 BbluecTb 5.

. Ecnu u3 uucna BbluanM 6 M nonyunnu CToNbKO Ke, TO 3TO un-

cno 12.
12 meHbwe, uem 8, Ha 4.

. PasHoctb uucen 17 u 8 pasHa 8.
. Echm 11 ymeHbwutb Ha 2, TO noayuutca 13.

BavuTypHup

3anvMwuK pelleHHe 3apaun. B KakoW ckaske XHUBYT 3TH repou?
HasoBu aBTOpa CKa3skH.

1.

Bapuaunr 1
3a pea pHa KapncoH cnoman 12 wrpywek. B nepsbii peHb OH

cnoman 5 urpywek. Ckonbko urpywek cnoman KapncoH Bo BTopow geHb?
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2. ®pekeH bok ucnekna 13 nmowek. KapnacoH ytrawun 9 nnio-
wek. CKonbKo nniowek y Heé ocTtanocb?

3. Nocne toro kak Manbiw u KapncoH nowrpank napoBOW Maluu-
HOW, nane NpPULIOCb 3aMeHUTb B Hed 8 KONECUKOB, a BUHTUKOB —
Ha 9 6onbie. CKONbKO BUHTUKOB NPUILAOCH 3aMeHWTb nane?

4. Ha umennHHoM Topte Manbiwa 6bi1o 5 posouek U 7 KONOKO/b-
uynkos. CKONbKO BCero UBETKOB OblNO Ha MMeHWHHOM TopTte Manbiwa?

5. Kapncox cben 11 kycoukos TopTta, a Manbiuw — Ha 8 meHbue.
CkonbKo Kycoukos Topta cben Manbiw?

BapuaHTt 2

1. Denywka Panbd cpenan 15 wvrpywek. OH nogapun Jnnu
6 urpywek. Ckonbko Wrpylwek y Hero octanocb Ans Apyrux pedsat?

2. Korga Xenesubin [poBocek 3aprxaBen, eMy npuuwiocb 8 pas
CMasaTb lWelo, a cycTasbl pyk — Ha 9 pa3 6onbwe. Ckonbko pas
CMa3anu cycrtaebl pykK?

3. Ha 9nnn v eé ppysen Hananu 5 Gonbwmnx v 7 mManeHbkux ca-
6ne3ybbix tTMrpos. Ckonbko Bcero cabnesybbiX TUrpOB Ha HUX Hanano?

4. BactvHpa 3acbinana neckoM 15 o03ép, a pek — Ha 8 MeHbue.
Ckonbko pek 3acbinana neckom bactuHpa?

5. Benukun Nygeun cosepwun 14 npespawenni U 6 uypec. Ha ckosb-
Ko Gonblue npespalieHy, yeM uypec, coseplunn Benukuii 'yasuH?

KoHTponbHaa pa6ora N2 1

Bapuanr 1
1. Pewu 3apauy.

Y Onu B 6ykete 5 KNneHOBbIX NUCTbEB, @ OCUHOBbLIX HA 6 BONb-
we. CKONbKO OCUHOBLIX NucTLeB B Oykete y Onn?

2. Bbiumcan.
a) 5 + 4 ry 7 + 4 x) 14 — §;
6) 3 + 2; n) 8 + 3; 3) 12 — 9;
B) 10 — 7; e) 9 + 8; m) 16 — 1.

3. CpaBHM M noOCTaBb 3HAKKU «<», «>» WAU «=».
a) 1am 7 cm ... 17 cm;
6) 2 cm ... 2 am;
B) 2 am ... 12 cm.

4. BcTtaBb nponyuieHHble 4MUCna.
a)[ ]+ 6 = 6; B) 0 — [ ] = 0;
6) 5 -[]=0; r) [ ]— 8 =0.
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5%. Haueptu nomaHylo, cOCTOSflLylO U3 TPEX 3BEHbEB, A/IMHA KO-
Topor paBHa 16 cm.

Bapuanrt 2

1. Pewn 3apauy.

Y Martadka 6bi10 12 CUHUX LWAPWKOB, a 3€eNEHbIX — Ha 4 MeHb-
we. CKonbko 3enéHbix wapukoB 6bino y Matayka?

2. Bbuucan.
a) 10 — 3; r 8 +7; x) 11 — 3;
6) 5 + 3; n) 2+ 9; 3) 14 — 7;
B) 6 + 5; e) 15 — 7; u) 13 — 8.

3. CpaBHM U NOCTaBb 3HaAKU «<», «>» WU «=»,
a) 14 cm ... 1 oam 5 cm;
6) 20 c™m ... 2 am;
B) 8cm ... 1 oM 8 cm.
4. BcrtaBb nponyueHHble uyucha.
ay[]—9 =0; B) 0 +[]=0;
6) 6 —[]=0; N[]+3=3.
5% HauepTn nNoMaHyl0 M3 TPEX 3BeHbEB, AJ/IMHA KOTOPOM paBHa
13 cm.

Bapuaunt 3

1. Pewwn 3apauy.

Y Onu B 6ykete OCWMHOBbIX NNCTbEB HA 6 Gonblie, 4Yem kne-
HOBbiX. CKONbKO OCWHOBbLIX NUCTbEB y Onu, ecnun KJIEHOBbIX Y Heé
5 wryk?

2. Bbmcan. '

a) 10 — 5 — 3; ry 14 — 7 + 5; x) 5+ 8 — 10;

6) 5 + 4 — 6 n 9+7—8; 3) 7+ 9 — 6

B) 9 — 5 + 2 e) 11 — 4 + 6 M) 16 — 9 + 3.
3. 3anonHK NPONycKH, uTOObl HEPABEHCTBO CTANO BEPHLIM.

a) 12 cm > 1 am [ ] em;

6) 7 cm <[] em;

B) 1am 9 cm <[] em.

4. Onpepenu, Kakue PaBEHCTBA BEPHbIE, U BbIMWULIKU MX.

a) 6 +7=5+09; B) 6 + 4 =19 — 10;
6) 14 — 9 =12 — 7; ry 4+ 8 =9+ 3.

5*. U3 3apaHua 4 Bbinuwu nioboe HesepHoe paBeHCTBO. Mcnpasb

ero TaK, utobbl OHO CTafo BEPHbIM.
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BapuaHt 4
1. Pewwu 3agauy.

Y MaTtadyka 3enéHbix WapukoB Ha 4 MeHblle, 4YeM CUHUX.
Ckonbko 3enénbix wapukoB y latadka, ecnm cuHux y Hero 127

2. Bbmuucnn,
a)6 +3—17; rn 12 —8 + 7; X) 7+ 9 — 6
6) 4 — 2 + 6 n 92+ 6 —8; 3) 17 — 8 + 1;
B) 5 + 4 — 8; e) 7+8—09; M) 6 + 8 — 4.
3. 3anonHu nponyckM, utobbl HEPABEHCTBO CTa/i0 BEPHbIM.
a)1am[]cm < 13 cm;
6) 5 cm > [ ] cm;
B) 1am <[] cm.
4. Onpenenu, Kakve paBeHCTBa BEpPHble, W BbIMWULUK WX.
a) 13 — 5 =16 — 8; B) 9 + 4 =16 — 4
6) 8 +4=6+ T, 4+7=9+ 2
5%. U3 3apanus 4 sbinMwu nioboe HeBepHoe pasBeHCTBO. Mcnpasb
ero Tak, u4tobbl OHO CTajo BEpPHbIM.

Hymepauusa
MaTtemaTunuyeckue AUKTaHTbI

1. 3anMwu yucna npaBunbHO.

3anMwun 4yucno, B KOTOPOM 2 gecsaTka U 6 enuHul,.
3anuiini 4Yucno, B KOTOPOM 6 [OecAaTKoB W 2 eAuHMUBbl.
3anuiud 4yucno, cneayrolee npyv cyéte 3a yucnom 69.
3anuwm yucno, npegwecteytouee 80.

3anMwu coceper uucna 90.

3anvwu uucna B nopsaaxe yboisanus: 13, 78, 40, 74, 47.
3anvwmn camoe 6osbwoe [BYy3HAYHOE UYWUC/IO.

3anvwM camoe MasieHbKOe [ABY3HAuHOE UMUCNO.

N3 uucen 50, 22, 65, 97, 79 BboiNMWMU TONBKO Te, B KOTOPbIX
JecaTkoe Oonblie, YemM eauHuL,.

10. 3anuwu uucna ot 48 po 52.

NN REWDN

2. Cocunta M 3anMUIMA TOJIBKO OTBeT.

1. U3 5 pecaTtkoB BbiMTH 2 fecsiTKa.
2. K 40 npubasb 30.
3. Hainpn cymmy 70 u 20.
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Kakoe uncno nonyuurca, ecnm Kk 6 pecatkam npubasutb
4 eguHuULUbI?

. 43 ymeHbwu Ha 3.
. YmeHnbwaemoe 85, pasHoctb 5. Uemy paBHO BbluMTaemoe?
. CyMMOM Kakux pa3psifHbiX CnaraembiX MOXHO NPeACTaBUTb YM-

cno 297
U3 kakoro uvcna Bsbiunv 4 v nonyumnu 40?

. YBenuub 99 wHa 1.
10.

CyMMOM KaKWMX OLWHAKOBbIX CflaraeMbliX MOXHO NpPeAcTaBUTb
uucno 40?

3. NMoctaBb 3HaK «+», eCNU cornawacelwbCca € YTBEPXKACHHEM,
M 3HaK «—», €CIH He Ccornawaelbcs.

1.

Nk w

9.
10.

1 am — ato 10 cm.

Echn 4 pecatka yBennuuTb Ha 6 eauHWu, nonyuntca 64,

50 6onbuie, yem 5 pecsTkOB.

1 m pasen 100 gm.

Echn w3 1 m Bbivects 1 oM, 1O nonyuutcs 1 cwm.

1M 5 cm — 310 15 cm.

U3 uucen 26, 37, 16, 20 camoe maneHbkoe 20, notomy urto
B €ro 3anWCu MeHblUE BCEro eAuHMU,.

U3 uucen 67, 84, 93, 30, 69 camoe 6onbwoe 93, notTomy uTo
B ero 3anucu Oosnblue BCEro AeCATKOB.

Ecan k 7 pecatkam npubaeutb 3 pgecsatka, To nonyuutca 100.
B uncne 47 copepxatca 4 pecatka u 1 eauHuu,.

4. 3anonHu nNponycku, BCTaBAAA HYXHble YMUCAA.

1.

9.

10.

PN R LN

Uucno [ | Gonbwe 29 Ha 1.
Cymma uucen 60 u [ ] pasHa 69.
1aM 5cm =[] em.
B uucne 57 copepxartcs [ | mecatkos.
3am + 6 am =[] am.
79 — [ = 70.
=[] am.
85 — 80 + 7 — 8 =[]
25 vm =[] cm |:| MM.
40 kon. + [ ] kon. = 1 pyb.

11*. 65—5—50+8—[:|=9.
12*. Yucno 30 meHbwe uyucna 70 Ha cTONbKO Xe, Ha ckonbko 10

MeHblie uucna [ .
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KontponbHaa paGora N2 2

Bapuaunr 1
1. Pewwu 3apauy.

Ha opHoit rpsake 20 KyCcTOB KnybOHWKKW, @ HA OPYron Ha 5 Ky-
ctoB 6osnblie. CKONbKO KYCTOB KAYOHUKU Ha ABYX rpsigkax?

2. Bbluucau.
a) 60 + 5; rN 13 — 7 + 60;
6) 46 — 6; a) 15 — 8 + 20;
B) 75 — 70; e) 65 — 60 + 9.
3. Mpeactasb yucna B BUAE CYMMbl pa3psiiHblX Claraembix.
a) 56 =[] + [];
6) 49 =[]+ []
4, CpasHu.
a) 3 M4 om ... 34 om; B) 30 mm ... 5 cm;
6) 70 am ... 9 ™m; r) 4 am ... 40 cm,

5%, Hanuwu TpW ABY3HAUHbIX UYUCAA, B KOTOPbIX e€AWUHWL
Ha 4 6osblue, YeM AECATKOB.

6*. CoctaBb cnoea u 3auepkHu nuwHee: OJIAXb, HUBAPA,
3EPEBA, KOBJI.

BapuaHnt 2
1. Pewwu 3apauy.

B cany 30 kyCTOB CMOPOAUHBI, a KPbDKOBHMKA Ha 2 KycCTa
6onbwe. CKONbKO BCEr0 ArOAHLIX KYyCTOB B caay?

2. Boiuucan.
a) 90 + 4; ry 18 — 9 + 50;
6) 571 — 7; a) 11 — 7 + 40;
B) 87 — 80; e) 34 — 30 + 7.
3. MpepncTaBb YMcnNa B BMAE CYMMbl paspsagHbIX Cnaraembix.
a) 718 =[]+ [}
6) 94 =[]+ []
4., CpaBHm.
a) 6 M 3 gm ... 63 am; B) 60 MM ... 3 cm;
6) 40 cm ... 5 am; r) 40 mm ... 4 cm.

5%, Hanuwu Tpu p[ABY3HAUHbIX 4YMWCNA, B KOTOPbIX AECSTKOB
Ha 3 MeHblle, UEM €AUHMWL,.

6*. Cocrasb cnosa v 3auepkHu nuvwHee: TEHO, CHOCA, KEJIAB,
NYCKHUC.
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Bapuaunrt 3

1. Pewwu 3apauy.

B crtonosownt ucneknu 20 O6AUMHYMKOB C MACOM, C KanycTtom -
Ha 8 OnnH4mkoB Oonblue, a C TBOPOroM — CTONLKO, CKONBKO
C MSICOM M kanycton BmecTe. CKONbKO OAVMHYMKOB C TBOPOroM
ucnekn B CTonoson?

2. Bblumcnn.
a) 50 + 4; r) 13 — 4 + 80; x) 60 am + 3 m;
6) 41 — 40; n) 47 — 40 + 7; 3) 3 cm + 60 Mmm;
B) 69 — 9; e) 56 - 6 + 40; wu)5m6 oM — 6 om.
3. CpaBuu. _
a) 2cm 5 mm ... 25 mm; B) 4 am + 5 am 4 cm ... 49 cm;
6) 1 am 5 cm ... 20 cwm; r) 40 am + 5 m ... 45 gm.

4. Ha mecte nponycka nocraBb TaKoOe 4MCNO, KOTOopoe chenaet
Bblpa)€HWe BEPHbIM.
a)[]—-6>[]— 6 B) 7 m[ ] om> 76 om;
6) 50 + [ ] =[]+ 8 r) 6 am <[] cem.
5%, OnvHa kycka TKaHu pasHa 4 noktam. [lnMHa OgHOFO NOKTS
paBHa 2 nafoHaM. Bbipasu ANWMHY Kycka TKaHW B lafoOHAX.
6*. K HaumeHbweMy aBysHauHomy uucny Kons npubasun 6. 3a-
NULIK YKCcno, KoTopoe nosyuunocb y Kosw.

Bapuaunr 4
1. Pewwn 3apauy.
B 6ubnuorteke 3a peHb Bbiaann 30 KHUI CO cKaskamw, KHWT
O XMBOTHbIX — Ha 6 Oonblie, a SHUMKNIoONeOu — CTONIbKO, CKOJlb-
KO CKa30K U KHUI O XWMBOTHbIX BMecTe. CKONMbkKO 3HUMKNOTIeann
BblAaNn 3a OeHb?

2. Bbluucnm.
a) 30 + 6; r) 15 -7+ 80; x) 5™+ 40 gm;
6) 38 — 8; a) 12 — 6 + 50; 3) 6 am + 50 cm;
B) 27 — 20; e) 58 — 50 + 4; Mdcm 7 mm — 4 cm.
3. CpaBHn.
a) 5 om 6 cm ... 65 cwm; B) 5am + 3 gm 4 cm ... 48 cm;
6) 3 aM 5 cm ... 40 cm; r) 50 cm + 4 am ... 54 cm.

4. Ha mecTte nponycka NOCTaBb TaKoe UWMCNO, KOTOpoe caenaet
BblpaXXEHUE BEPHbIM.
a) 57 — [] < 57 — []; B) 6 cM [ | MM > 61 mm;
6) 30+ [ =[]+ 7, Nn7wm</[]am
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5%, [nvHa BepéBku pasHa 3 nokTaM. JlnMHa OAHOro NIOKTS paBHa
2 napoHsM. Bbipasu ponuHy BepéBkM B nafoHSAX.

6*. JleHa 3agymana Hawbosibluee [BY3HAUYHOE 4YWCAO M Bbivsa
U3 Hero 9. 3anuwu uucno, kotopoe nonyuunocb y JleHbl.

Yucna or 1 po 100. CnoxeHume
M BblUUTaHMeE

Matemarnyeckmne AuKTaHTbI

1. Cocuntan ¥ 3anvWIKM TONBKO OTBET.

1.

Cymmy uucen 5 u 6 ymeHbwM Ha 8.

2. K pasHoctu uncen 13 u 5 npubasb 4.

3. U3 12 BbiuTH pa3HocTb uucen 14 w 1.

4. K 20 npubasb pasHocTtb uucen 11 u 6.

5. Hangu cymmy uucen 13, 6, 4, 7.

6. U3 48 BbiutM cymmy uucen 20 u 20.

7. CKONbKO HY>XHO BblMeCTb M3 CyMmbl uucen 13 u 7, utoObbI
octanocb 8?

8. Kakoe uucno Hago npubasute K pasHoctu uucen 17 u 8, uto-
661 nonyuunoco 29?

9. Korga 13 20 BbiuaM cymmy uucna 6 U Heu3BeCTHOro u4ucha,
To ocTtanocbh 8. HasoBu BTOpOE cnaraemoe.

10. MNpubaeb k cymme unucen 6 m 5 pasHocTb 3TMX uucen.

2. BcraBb nponyuieHHOe YKHCNO TakK, UTOObI BbiCKa3blBaHHWE CTano

BEPHbIM.

1. Cymma uncen 7 u 5 meHblue cymmbl ynucen 6 v 8 Ha [ | -

2. Ecnu k 6 npubasutb cymmy uucen 12 w [ ], To nonyuutcs 26.

3. PasHocTb uucen 15 u 8 pasHa cymme uucen 3 w [_].

4. Ecnu w3 [_] sbiyectb cymmy umcen 8 u 5, To nonyuutca 7.

5. K cymme uncen 8 u 6 HyxHO npubasutb [ |, utobbl nonyuu-
noco 16.

6. U3 pasHocty uucen [ | v 8 sbiuan 10 u nonyunnu 10.

7. Y106bl nonyunnoco 57, Hy»HO pa3HocTb uucen 14 u 7 yse-
Anuntb Ha [ ]

8. Ecnu u3 76 BbluecTb pasHocTb uucen 11 u 5, To nonyuutcsa [

9. PasHocTb uvcen 14 v 6 pasHa cymme uucen 4 u [ |

10. Ytobbl nosnyuunocb 18, HykHO cymmy uucen 9 u 9 ysenu-
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MaremaTunyeckue AUKTaHTbI.

CnoxeHune un BblMUTaHMe 0e3 nepexoaa yepes paspsa

1. Cocuuta M 3anMIKM TONBKO OTBeT.

1.

GREwN

~ O

9.
10.

Hanon cymmy uucen 54 u 4.

Yemy paBHa pa3HocTb uucen 99 u 77

Ha ckonbko HykHO ysenuuutb 35, utobbl nonyuutb 952

K kakoMy uucny HyxHO npubaButb 5, uTob6bl nonyuunoco 88?7
CyMMOM KakKux OOMHaKOBbLIX CJlaraeMblX MOMHO 3aMEHWTb YM-

cno 607
Kakoe uuciio Hy>XHO BbiuecTb U3 76, utobbl nonyumnocb 35?

. A1 3apymana uucno, Bbluna U3 Hero 66 u nonyuuna 22. Kakoe

yucno A 3aaymana’?

Korpa u3 43 ebiunu Kakoe-To uucno, 1o nonyuunu 41. Kakoe
YUCNO BbIUNU?

Bbiuutaemoe 52, pasHoctb 16. Yemy paBHO ymeHbliaemoe?
Ha ckonbko 70 meHbwe 857

2. MocraBb 3HaK «+)), €CNIK cornauiaewbca C yrtBepXapeHuem,
U 3HaK «—», €C/ZIH He cornaillaellbCcs.

—
CORPNPTRWON -

Cymma umncen 30 v 60 pasHa 100.

54 menbwe 86 Ha 23.

PasHocTb uucen 54 n 32 paBHa 86.

Ecnu 38 yeenuuuts Ha 40, TO nonyuutcs 78.

Ecan k 40 npubaeuTtb ctonbko e, To nonyuutcs 80.
YMeHbwaemoe 67, BbluutaeMoe 55, pasHoctb paBHa 21.
Cymma uucen 50 u 5 6onbwe cymmbl umcen 40 u 4.
Ecnu Bblumtaemoe 23, a pasHocTb 32, TO yMmeHbllaeMoe paeHO 55.
N3 40 Henb3sa BbluecTb pasHocTb uucen 37 u 1.

56 6onbwe 46 Ha 10.

3. MocTtaBb BMeCTO nNponycKa HY)>XHOE HYMCNO.

1.

PN RAEWN

Ecam [] ymeHbwunte Ha 50, To nonyumtcs 27.

Ecan Bblumtaemoe 43, a pasHoctb 41, To ymeHbwaemoe [ |.
Utobbl nonyuunock 57, nyxHo k [ | npubasuts 50.

[ ] 6onbwe 55 ma 13.

Ecam 67 yeenuuutb Ha [ ], To nonyuutcs 89.

K cymme uucen 30 u 20 npubasum [ | u nonyuum 65.
Ecnn k [ ] npubaBuTb CTONBKO e, TO noayuutcs 66.

Ecam u3 68 ebluectb [ ], To nonyuutcs 8.
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9. PaspsgHble cnaraembie uucna 37 — ato [ | w [ ]
10. K 3agymanHoMy uucny npubasunu 87 w nonyunnu 90. 3agy-
Manu uucno [ ]

4. lNMpountain 3awncdpoBaHHbie CNOBaA.

Utobbl NpounTaTb CMIOBO, HYXXHO HAMTH CYMMYy Ha nepeceuyeHWu
cNnaraeMbix, 3anWCaHHbIX MO BEPTHKANU W ropusoHTanu. 3aTeMm no-
CTaBuTb OYyKBY, COOTBETCTBYIOLLYIO 3TOMY u4ucay, B Kog. Hanpumep:
32 + 36 = 68. 3nauur, 6ykBy H craeum Ha mecTtOo umcna 68. Ot-
BETb, KaKOe CNOBO AO/HKHO ObiTb CNeayloL M.

79, 87, 68, 77. 96, 87, 56, 87, 75. 68, 88, 56, 77.

+ 32 43 51
36 H A E
45 b o) B
24 Y Y P

MaTeMaTuyecKkue AUKTaAHTDI.
CnoxeHue u BblYMTaHUE C NepexoaoM uvepes pa3pas

1. Cocuutaih ¥ 3anMIUK TONbKO OTBET.

Hangu cymmy uucen 65 u 7.

Yemy paBHa pasHoctb 38 u 9?

Ha ckonbko 45 6onbiue 367

CKonbKo HYXHO BblyecTb W3 85, utobbl nonyuunocb 79?7
N3 kakoro uucna Bbiunu 35 v nonyunnu 35?

MNepsoe cnaraemoe 36, cymma 50. Yemy paBHO BTOpOe cna-
raemoe? '
YMeHbliaemoe 62, BbiuMTaeMoe 56. Uemy paBHa pasHoOCTbL?
K 25 npubaBb pasHocTb uucen 14 u 7.

N3 50 Bblut cymmy uucen 5 u 6.

10. K 46 npubaBb CTONbKO >e.

SO~

© o~

2. Boibepu M3 AByx oTBeTOB NpaBHAbHbiH. Paboran BHUMarenb-
HO, BCTPEYAETCA «/I0BYLIKa».
1. Hanan pasHoctb uucen 45 v 37.

8 wnn 82.

2. Yemy paBHa cymma uucen 45 u 36?
71 vnu 81,

3. U3 kakoro uucna Bbiunu 27 W nonyuunu 267
63 uan 53.
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9.

10.

MNepeoe cnaraemoe 47, Bropoe 39. Yemy paBHa cymma?

12 nwnu 86.

U3 73 Bblunu 3agymaHHoe uucsio u nonyuunu 59. Kakoe uucno
3apymanu?

14 vnu 24.

. Ha ckonbko 38 6onbwe 29?7

Ha 67 wau Ha 9.

. K 34 npubaeb cymmy umcen 25 u 26.
85 wnu 73.

. U3 70 BbiutH pasHoctb uncen 43 u 24.
19 wnmn 51.
K 38 npubasb cronbko »e.
76 nnun 69.
YBenuub 46 Ha 35.
81 wmm 11.

3. NMocraBb 3HaK «+», ecnu cornawaewbca C YTBEpPXKAEHHEM,
M 3HaK «—», €C/IM He corjalaelbcs.

N AW~

—
e

Ecan cnoxkutb 65 v 26, To nonyuutca 91.

57 menbwe 66 Ha 11.

Ecnn Bblumtaemoe 87, a pasHoctb 9, To ymeHbwaemoe 78.
PasHocTtb uncen 35 n 27 paeHa 8.

67 6onbwe, yem 59, Ha 8.

Ecan 74 ymenbwuntb Ha 39, TO nonyuutca 45.

K 39 npubasnnu cronbko ke u nonyduunn 78.

N3 cymmbl uncen 40 n 50 Bbiuects 67, nonyuntcs 13.

U3 73 Bbiuectb cymmy uucen 15 u 9, nonyuurcs 49.

N3 60 cymma umncen 27 u 28 He BblunTaercs.

4. BbiGepu Bce NpaBu/IbHbie OTBETbI.

1.

PasHoctb uucen 37 u 19 paeHa:

a) 56;

6) 18;

B) 46;

r) uucny, B KoTopoM 8 OecATKoB;

n) cymme uucen 9 u 9;

e) uucny, KoTopoe CTOUT nepeg uuciom 19.

. Ha ckonbko 43 6onbwe, yem 28?

a) Ha T1;
6) Ha 7 pecaTkos;
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B) Ha 1 pecatok v 5 eaunuu;

r) Ha 5 eauHuy;

n) Ha CTONbKO e, Ha ckoabko 41 6osnbwe 26;
e) Ha cymmy uucen 20 u 5.

. Echn 34 ysenuuutb Ha 29, TOo nonyuutcs:

a) 5;

6) 53;

B) 63;

r) uucno, B KoTopoM 6 fecATkoB WU 3 eOuHUUDbI;
4) uucno, B KoTopoM 3 paecsitka U 6 eguHUu;
e) uucno, Kotopoe MeHbwe 60 Ha 7.

4. B Kakux cnyuasix OTBeT BTOPOro npumepa Oorblie, uem nepsoro?

a) 56 + 7 v 46 + 17; r) 64 + 17 nw 65 + 7;
6) 33 + 15 u 33 — 15; n) 43 + 20 v 34 + 30;
B) 56 + 34 u 25 + 67, e) 33 + 26 v 19 + 42.

. Hemy paBHa cymma uucen 46 u 477

a) cymme uucen 50 un 43,

6) 1 eauHuue;

B) 1 pecaTky;

r) 9 pecatkam U 3 epuHULaM;

n) 3 pecatkam M 9 eauHuuam;

e} uucny, KoTopoe CcTouT nocne 92.

. B oTBeTe Kakoro npumepa nonyuyuTcst Kpyrsioe uucno?

a) 45 + 54 r) 19 + 61;
6) 13 + 57; n) 43 — 33;
B) 56 + 54; e) 50 + 30.

5. Cymma KakuMx TPEX uucen B CTPOKe RAET B pe3y/brare YUCAO,
yKazaHHOe B cKobkax?

42

a) 19, 12, 20, 16, 17 (48);
6) 31, 20, 32, 14, 6 (58);
B) 16, 18, 37, 4, 9 (62);
r) 31, 15, 27, 19, 15 (61);
n) 17, 19, 21, 7, 9 (57);
e) 32, 19, 14, 9, 5 (55);
%) 36, 35, 48, 14, 17 (98);
3) 18, 25, 6, 17, 29 (72);
u) 43, 18, 25, 31, 9 (70);
k) 13, 19, 18, 14, 17 (49).



3apaHna Ha NpoBepKy YMEHUs peluatb 3apayu

1. 3anMwK TO/NILKO pelueHHe 3afaumM.

1. Ha nbguHe >kunu asa nuHreuHa — [luH W BUH. [lMH nonman
3a geHb 25 pbi6, a MeuH — Ha 6 pbi6 Oosbwe. CKONbKO pblb
novMan 3a geHb [BUH?

2. Mun noviman 3a aeHb 25 poiB, a M'euH — Ha 6 pbi6 Hosblie.
Ckonbko pbl6 nonmanu oba nuWHreMHa 3a fAeHb?

3. Mun nonman 25 pbib. U3 HUx 16 oH cben, a ocTanbHble ocTa-
BUN Ha yxuH. Ckonbko pbib [WH ocTasun Ha yKuH?

4. Mun novman 25 pbid, a Meun — 34. Kto u3 HMx nonman pbid
Bbonbille M Ha CKOJIbKO?

5. Mun no#iman 25 pwi6, a Menn — 34. Ckonbko pbid noumanu
OHU BMecTe?

6. Mun noiiman 25 pbiB6, a MenH — 34. Oun otHecnn ppyry 39
pbi6. CKONbKO pbib y HUX OCTanocb?

2. Bbibepu BepHOe peuwieHUe 3afauM.

1. U3 gByx AOMOB, paccTosiHMe mexay KoTtopbiMu 98 M, HascTpe-
4y 4pyr Opyry Bbiwav OBa Manbuuka. [lepBbid nNpoweén [o BCTpeuu
49 M. CKO/NIbKO MeTpOB NPOLLEST BTOPOMU?

a) 98 + 49; 6) 98 — 49; B) 98 + (98 — 49).

2. 3 pByx OOMOB HaBCTpeuy APYr APYry BbillNW f[Be NOAPYIv.
OpHa u3 Hux npowna go Bctpeuu 37 M, a gpyras — 29 m. Hangu
pPaccTosiHUe MeXay AOMaMu.

a) 37 + 29; 6) 37 — 29; B) 37 + (37 — 29).
3. lBe ynWTKKM C pa3HbiX KOHLOB BETKW MNOJI3yT HABCTpedy Apyr
npyry. MNepsaa npononsna 19 cm, a sTopas — Ha 3 cm 6Honbue.
Uemy paBHa gavHa BeTku?
a) 19 — 3; B) 19 + (19 + 3);
6) 19 + 3; ry 19 — (19 + 3).

4. IlBe ynutku non3yT HascTpedy apyr gpyry. OgHa npononsna
34 cm, a gpyraa — 28 cM. Ha CKONbKO CaHTUMETpPOB BTOpas ynuTKa
nponon3na MeHblie, 4eM nepsas?
a) 34 — 28; 6) 34 + 28; B) 34 + (34 + 28).
5. Korga Muwa po Bctpeun c agpyrom npowén 18 m, emy ocra-
nocb npoutu eweé 25 m. Ckonbko MeTpoB goskeH 6bin nporti Muwa
LO BCTpeuu ¢ gpyrom?
a) 25 — 18; 6) 25 + 18; B) 25 + (25 — 18).
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6. Kona no nytv B wkony npoxogut no tponuHke 45 M, a no ac-

¢hanbToBOM popore — Ha 8 M Menbwe. CKOMbKO MeTPOB HYXHO
npovt Kone, utobbl gontn go wkonoi?

a) 45 — 8§; B) 45 + (45 — 8);

6) 45 + 8; r) 45 — (45 — 8).

3. Bb|6epu HY)XXHbl€é AaHHbI€ U3 YC/ZIOBHA U OTBE€Tb Ha BONMPOCHI.

Bapuaunrt 1

MoHumk cven 15 nupoxkoB ¢ macomMm m 17 ¢ kanycton. A Kap-
NICOH cben 19 NUpPOXKOB C MACOM U 24 C KanycCcTown.

1) Ckonbko NUpPOXXKOB cben [loH4KnK?

2) Ckonbko nupoxkkos cben Kapncoh?

3) Ckonbko 6binO0 CbeAEHO NHPOXKKOB C MScOM?

4) Ha ckonbko nupoXkkoB ¢ kKanycTtoW [MoHYMK cben MeHblue, 4eM
Kapncon?

5) Ha ckonbko nupoxkos KapscoH cben 6onbwe, yem [MoHunk?

6) Ckonbko Bcero nupokkoB cvenun [onurk u Kapncon?

BapuaHnr 2
Nocaw n Kap Kapbid nogapunu Hiowe Oyketbl. Jlocsiw nopa-
pun 16 pomawek u 15 BacunbkoB, Kap Kapbiv — 19 pomawek,
a BacwibkoB — Ha 6 6onbuwe.
1) Ckonbko Bacunbkos nogapun Kap Kapbiu?
2) Ckonbko Bcero pomailek nogapunau Hiowe?
3) Ha ckonbko pomawek 6onbwe nogapun Kap Kapbiu, uem Jlo-
caw?
4) Ha ckonbko usetoB Oonbwe nogapun Kap Kapbiu, uem. Jlo-
caw?
5) Ckonbko Bcero usetoe nogapunu Hiowe?
6) Ha ckonbko poMmaliek nogapuiau MeHblle, 4eM BaCHU/IbKOB?

KontponbHas pabora N2 3

Bapuanr 1
1. Pewwu npumepsi.

a) 67 — 60; r) 56 + 37, ) 63 — 47;
6) 45 — 4; n) 38 + 39; 3) 51 — 19;
B) 30 + 8; e) 57 + 15; u) 74 — 58.

2. Pewu ypaBHeHHUs.
a) x—32=29;, 6) x+ 43 =52; 8) 93 - x = 54.
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3. Cnenai KpaTKylo 3anucb WM petud 3aaauvy.
Y Kponuka 6bin0 52 6aHo4kn Mépa. BuHun-Nyx B nepBbii pa3

cben 16 6aHouyek MEna, a BO BTOpon — ewg 8. Ckonbko BGaHovek
Méaa octanocb y Kponuka?

4. HauepTn OTpe3oK, A/iIMHA KOTOPOro paBHa NeEpWUMETpy Tpey-
robHUKa co ctopoHamu 2 cMm, 3 cMm u 1 cm.

5% UYro 6onblse: u3 cymmbl uncen 46 v 38 ebiuects 27 wnn k 46
npubaeBnuTb pasHocTb uucen 38 u 277

6*. Bosa sanucan uncno 35 u 3auepkHyn uucpy 3. Ha ckonbko
YMEHbLUWAOCb YnUcno?

BapuaHt 2
1. Pewn npumepsi.

a) 40 + 4; r) 47 + 38; x) 83 — 38;
6) 56 — 50; a) 39 + 39; 3) 67 — 48;
B) 97 — 7; e) 37 + 29; n) 55 — 26.

2. Pewu ypaBHeHus.

a) 54 — x =27, 6) x — 33 =39; 8) 28 + x = 34.
3. Cpenav KpaTkylo 3anucb M pelud 3agady.
Kponuk B oropoge nocagun 41 rpagky osouwein. M3 Hux 19

rpaooK MOpKoBW, 8 rpaaoK penbl, a octanbHbie — CBEK/bI. CKOMb-
KO rpsnok cBéknbl nocagwn Kponuk?

4. HauepTn 0oTpesok, O/iMHA KOTOPOro paBHa MNepUMETpy NpsMo-
yrosibHMKa co ctopoHamu 1 cM u 2 cm.

5%, Yro 6Gonbwe: u3 92 ebiuectb cymmy uucen 54 u 33 wnu
K pasHocTh uucen 92 n 54 npubasute 337

6*. Ona 3anucana uucno 43 u 3auepkHyna umdpy 3. Ha CKOMBKO
YMEHbLLWNOCh YUCNO?

Bapuaunr 3
1. Pewwu npumepsi.
a) (35 + 18) — 45; r42 + 14+ 6 + 18 + 7;
6) (52 — 38) + 29; a) 31+ 23+ 17 + 9
B) 46 — (19 + 18); e) 6 + 14+ 13 + 7.

2. Cpenan kpaTkylo 3anuce U pewd 3agady. Cocraeb M peww
oaHy obpartHyio 3amauy.

Y Kponuka 6b1no 24 6onblumx 1 28 mManeHbkux HaHodyek MEnA.
BuHHn-MNyx B nepebin pa3 cben 16 6aHo4ek MERA, a BO BTOPOW —
ewe 8 BaHouyek. Ckonbko HaHouyek MEma octanocb y Kponuka?
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3. MNoctaBb BMECTO NPONYCKOB uMc/ia Tak, 4TOObl HepaBeHCTBa
BbINO/IHANMCD.

a) 35 + 17 > 35 + [ |; B) 5 am 6 cm < [] am;
6) 77 — 39 < 63 — [} r) 3.am <[] cm.

4. CropoHbl npsmoyronbHMka 3 ¢cMm 5 mm 1 6 cm 5 mm. Hangu
ero nepumeTp. HauepTn oTpe3oK, paBHbid NONOBMHE MNepuMeTpa nps-
MOYrONbHHKa.

5% 3anuwu BbipaxkeHue U Hanau ero 3HadeHue. K pasHocTU uu-
cen 35 u 17 npubasutb cymmy uucen 36 u 19.

6*. Y Onu 6bin0 36 pybnen. Ha teTpagy oHa uctpatvna 27 pyb6nei.
Ha ckonbko pybnei oHa ucTpatuna Gonblue, 4em y Heé ocTanoch?

BapuaHt 4
1. Pewwn npumepsbl.

a) (44 + 27) — 35; r) 35 + 12 + 8 + 15 + 6;
6) 91 — (24 + 57); a) 17 + 23 + 18 + 2;
B) (84 — 35) + 29; e) 28 + 17 + 12 + 13.

2. Cpenan kpatkylo 3anucb WM pewu 3agady. CoctaBb 4 pewu
oaHy obpartHyio 3agady.

Kponuk B oropoae nocagun 19 6onbluux v 22 ManeHbkue
rpsaokn osowenn. U3 Hux 19 rpagok MOpKoBW, 8 rpsaoK pensbl,
a ocTanbHble — CBEKNbl. CKOMLKO rPSAoK CBEKNbLI nocaaun Kponuk?

3. MNoctaBb BMeCTO NPONYCKOB u4Wcsia Tak, 4Tobbl HepaBeHCTBa
BbIMONHSHCb.

a) 46 + 27 < 46 + [ |; B) [ ] am < 6 oM 2 cm;
6) 94 — 37 > 65 — [ ) 7am <[] em

4. CTopoHbl npsmoyronbHMka 2 ¢cMm 5 mm U 5 cm 5 mm. Hanau
ero nepumeTtp. HauepTw OTpe30OK, paBHbId NOJIOBMHE NepuMeTpa nps-
MOYTrO/IbHUKaA. '

5%, 3anuwm BbipaXKeHWe U HaWaM ero 3HauveHue. M3 cyMmbl uucen
37 u 15 BbiuecTb pasHocTb uucen 23 u 18.

6*. B ctonoeow 6bino 45 kr xneba. B 3asTpak cvenu 16 kr xsne-
6a. Ha ckonbko kunorpammos xneba cbenu MeHblue, YeM ocTanocb?

CamocrosatenbHaa padorta. EAMHMLBI ANWHDI
Bapuant 1
1. Pewwn 3apauy.
Ot wnanra gnuHon 90 am oTpesanu cHadana 30 oM, a NOTOM
ewg 20 am. KakoBa pnvHa oCTaBLWIErocsl Kycka LunaHra?
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2. Bbipa3u B HOBbIX eguHULAX.

a) 2 m=[] am; e) 8cm 6 mm =[] mm;
6) 3 am =[] cm; x) 47 cm =[] am [] em;
B) 5 cm =[] mm; 3) 61 am =[ | m[] am;
rN3am4cm =[] cm; n) 45 mm =[] em [] mm,
p) 6 m7 am=[]am

3. CpasHm.
a) 1 m..9 cm; B) 2 cMm 8 mm ... 80 mm;
6) 3 M5 am ... 53 am; r) 54 gm ... 54 cm.

4. Kak Tbl pymaelwb, KaKylo OJIMHY WMEIOT 3TU >KMBOTHble? Pac-
CTaBb JaHHble €QuHWLbl OJIMHbI Nofg KapTWHkamu: 25 am, 3 cm, 1 gm.

Bapuant 2
1. Pewwu 3apauy.

Ot kycka TkaHm 85 M nepBOMy nokKynaTenio otpe3amm 5 m,
a BTopoMy — 10 M. CkOnbkO METPOB TKAaHW OCTaANOCb B Kycke?

2. Bbipasn B HOBbIX eAWHHLAX.

a) 5am =[] em; e) 3 am 3 em =[] em;
6) 3 m =[] am; *) 83 mm =[] cm [ ] mm;
B) 9 cm = [ ] mm; 3) 56 cm =[] am [ ] cm;
r) 7m8 am =[] am; ) 12 am =[] m [ ] am.
a) 8.cm 9 mm =[] mm;

3. CpaBHu.
a) 1 am ... 9 cm; B) 5cm 3 mm ... 30 mm;
6) 6 M 5 gm ... 65 om; r) 34 cm ... 43 mm.

4. Kak Tbl gyMmaellb, Kakylo AJIMHY WMMeKOT 3TU XUBOTHble? Pac-
CTaBb AaHHble €AWHULbl AAWHbI nod KapTuHkamu: 30 am, 5 cm, 1 gm.
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CamocTtositenbHaa pabdotra. Cymma U pa3HoOCTb OTPE3KOB

Bapunant 1
1. CoctaBb KpaTKylo 3anucb U pelid 3agady.

Ha BeTtke 6bINIc Heckonbko NTuUl. Korpa 5 v3 Hux ynertenu,

Ha BeTke ocTanocbk ewé 6 ntuy. Ckonbko nTul, ObINO Ha BeTke
cHa4ana?

2. CoeguHu cxemMaTUUECKUM UYEPTEX U COOTBETCTBYIOLlEE eMy pe-
LEHHE.

5 6
)< S S -6 =5
?
5 ?
2) 6) 5+ 6 = 11
1
? 6
3) B) 11 — 5 =6
1

3. CoenMHU KpaTKylO 3anuCb W COOTBETCTBYIOLLMH €W cxemaTuye-
CKUH 4YepTex.

1) bbino — 5 ck. 2) bbino ? nt. 3) Bbino — 5 nr.
MNokpacunu — 3 ck. | Ynetenm — 5 nr. MNpunetenn — 3 nr.
Ocranoce — ? Ocranocs — 3 nr. Crano — ?
3 ? 3 5
a) 6)
5 2
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4*, Pewu 3apauy no CXEMATUYECKOMY UEPTEXY.

n 8n 5n
—

?

Bapuant 2
1. CocTaBb KpaTKylo 3anucb W pewud 3agadvy.
PaboyeMy HyXHO OblnO MOKpacwuTb HECKONbKO Ckameek. Kor-

[a OH nokpacun 4 ckamMenku, emy OCTanoCb MNOKpacutTb eLle 7.
CKONbKO CKamMeek HyXHO Oblno nokpacutb pabodemy?

2. CoeamHn cxemaTHUYECKWMM 4YEPTEX WM COOTBETCTBYylOLLEe eMy pe-
LieHHe.

7 4
1) a) 11 —4=17
?
7 ?
2) 6) 4+ 7 =11
1
? 4
3) B) 11 — 7 =4
11

3. CoeanHH KpaTKylo 3anucCb W COOTBETCTBYIOLWMH €W cxemaTuye-
CKUH YepTex.

1) Ucneknn — 6 n. | 2) Boino — ? n. 3) Boino — 6 s6.
Cvenun — 4 n. Cvenu — 6 n. Monoxunu — 4 a6.
Octanocb — ? Ocranocb — 4 n. Crano — ?
6 4 ? 4
T T~
a) 6)
? 6
4*, Pewu 3agauyy no CXeMaTHYECKOMY UEepTexy.
4m ™M 8m
?
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CamocToatennHaa pabora. PeweHune 3apay

Bapuant 1
1. Pewwn 3apauy. CoctaBb pABe 3agaud, obpaTHble JaHHOM,
U pewn ux.
Boino — 28 pyb.
Uctpatunn — 20 pyb6.

Ocranocb — ?
2. Kakas u3 3agau He byger obpaTHoW ans aaHHoW 3apaun? Ort-

METb 3HAaKOM «X» B KJETOuKe.
Y Onu 4 Genble actpbl u 7 KpacHbix. Ckosibko actp y Onm?
[]1)Y Onn 11 actp. M3 HUx 4 Genvie, a ocTanbHble KpacHble.
Ckonbko KpacHbix actp y Onu?

[12)Y Onu 4 tetpagu B Knetky u 1 TeTpajeih B NUHEMKY.
Ckonbko Tetpagen y Onn?

[ ]13) Y Onu 11 actp. U3 Hux 7 kpacHbix, a ocTanbHblie Gesnble.
Cronbko Benbix actp y Onu?

3. Mo pucyHKy cocTaBb W pelwn 3apauy. Bbibepu, kakue u3 pe-

WweHWh OyayT peweHuem obpatHbix 3agaud. OTMeTb 3HAKOM «X»

B Knetouke.

boino — ? n.

Bbipeanu —
Ocranocb —
[]1) 13+ 5 =18 (n);
[]12) 13— 8 =5 (n);
[]13) 13 — 5 =8 (n).

Bapunant 2
1. Pewwu 3apauyy. CocrtaBb [nBe 3apaud, obOpaTHble AaHHOMW,
U pewun ux,
Boino — 34 Ter.
Ucnucann — 30 Ter.
Octanoce — ?
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2. Kakas v3 3afau He Oyaer obpatHow gns paHHou 3agaun? Or-
MeTb 3HaKOM «X» B KJIeTOUKe.
Ha nonane Kona Haweén 5 peknkoB m 8 nucuyek. CKONbKO
rpuboB Hawén Konst Ha nonsiHe?
[] 1) Ha nonsse Kons Hawén 5 pbpkMkoB W 8 nucHuek.
U3 10 rpnbos ceapunu cyn. Ckonbko rpubos ocTtanocb?
[] 2) Ha nonane Kona nawén 13 rpubos. U3 HUX 8 — nuUCHUKM,
a ocTanbHbie pbiKukU. CKOMbKO pbikuKoB Hawén Kons?
[] 3) Ha nonsHe Kons wawén 13 rpubos. M3 Hux 5 pbikukos,
a octanbHble Aucuuku. CKoONMbKo nucuuexk Hawén Kona?
3. Mo pucyHKy cocTaeb M peww 3apnady. Boibepu, kakue n3 pe-
WweHWih 6yayT peweHuem obpaTHbix 3agady. OTMeTb 3HAKOM «X»
B K/JeTouke.

bbino — ? n.

Bbipsann —
Ocranocp —
[]1 13 =9=4 (n);
[12) 13+ 4 =17 (n.);
[13) 13 —4=29 (n).

CamocTtositenscHasi pabora. 3apauym Ha HaxoXaeHue
HEU3BEeCTHOro YMEHbLIAeMOro U BblYMTAeMOoro

BapvwaHnt 1
1. Bbibepu W3 ycnosus 3agaun HeobBXxopuMble faHHble, COCTaBb
KPaTKyl0 3anucb U OTBETb Ha BOMPOCHI.

Ha nepBoM 3Taxe Aoma XUBYT 5 B3pocnbiX U 4 pebéHka.
Ha BTOpOM aTaxe 8TOro AomMa XMBYT 7 B3pOCHbiX U 6 aeTen.

1) CKONbKO 4YenoBeK >UBET Ha NepBOM 3Taxe?

2) CKOMbKO 4YenioBeK >XUBET Ha BTOPOM 3Taxke?

3) CkonbKo neTeil »KMBET B 3TOM gome?
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4) Ha CKONbKO B3pOC/AbIX Ha NEPBOM 3TaXe MeHblue, YeM
Ha BTOpOM?
2*, Kakue ewé Bonpocbl MOXHO 3aAatb? 3anuiin pelleHWe 3TUX
3apau.

BapuaHnt 2
1. Bbibepu U3 ycnoeus 3afayyd HeobXogumble OaHHble, COCTasb
KpaTKylo 3anucb M OTBETb Ha BOMPOCHI.

Ha nepBoii nonke cTtoAT 6 OETCKUX KHUIM U 3 KHUIM ans B3pO-
CNblX, @ Ha BTOPOW — 4 AETCKMUe KHUMM U 5 KHUI Ons B3POCHbIX.

1) CKONbKO KHWUF Ha nepBOM nonke?
2) CKONbKO KHWUF Ha BTOpoOH noske?
3) CKonbKO BCEro KHUr ANA B3pPOCAbIX Ha nonkax?
4) Ha cKONbKO LETCKMX KHWAr Ha nepeBoKn noske Oonblie, yem
KHAF ons B3pOCAbix?
2*. Kakuve ewé Bonpocbl MOXHO 3agatb? 3anuiuv pelleHHe 3THX
3ajau.

CamocTtoarenbHaa pab6ora. OOGpaTHbie 3apaun.
AnuHa nomaHo#

Bapuant 1
1. Pewwu 3apgauu.
1) Y depmepa B xneBy 5 kopos, 7 6apaHos u 8 oseu. Ckonb-
KO >XWBOTHbIX y chepmepa B xney?
2) Mama wucnekna 6 NUPOXKKOB C MACOM, 3 MUPOXKKA € Kany-
ctoh U 2 ¢ n3oMoM. CKONbKO NUPOXKKOB Ucnekna mama?
Yem noxoxu 3tm 3agaum? Coctasb 4 peiun nogobHyio 3agauy.
2. lNocTtaep BONpOC U pewud 3apady.

Ha y4actke pactyt 5 coceH, a enen — Ha 4 6onblue.
3. Uamepb AnUHY 3BEHbEB W BBLIUMCIU AJMHY NOMAHOW JIMHUM.

4*, Haueptu nomaHylo c AnuHOW 3BeHbeB 12 cm.
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BapuaHnt 2
1. Pewwu 3agaum.
1) B knacce crtoatr 14 napt. B nepsom psay 4 naptbl, BO BTO-
poM psaay 5 napt. Ckonbko napt CTOMT B TpeTbeMm psaay?
2) Y Onn 6bino 20 koHdet. OHa pana mame 6 kouder, bpa-
Ty — 5 koHder. Ckonbko KoHdet octanocb y Onu?
Yem noxoxxn 3t 3agaun? Coctasb v pelur nonobHylo 3anady.
2. Moctasb BONMpPOC M pelwun 3agauy.

C rpsapkn cobpanm 8 kaba4koB, @ ThikB — Ha 3 MeHbLle.
3. N3aMepb ANWHY 3BEHbEB W BbIYWUCIH O/IWHY JIOMAHOW NUHWM,

4*, Haueptv nomaHyilo ¢ AnvMHOW 3BeHbeB 13 cm.

KomMmOuHupoBaHHaa camocTosTenbHas pabdorta

Bapuant 1
1. CocTtaBb M pewud 3apady.
boino — 8 otk. U 7 oTk.
Nogapunu — 9 otk.
Crano — ?
2. Bbluucnu. Moctasb oTBeTbl U COOTBETCTBYIOWME WM OyKBbI
B nopspke Bo3pacTtaHus. [lpouutan cnoso. '

Y 15— (6 + 5) A (90 + 5) — (43 — 40)
H 17 — (18 — 9) Ll (46 — 40) + (58 — 8)
M (4+8) —17 M 3+ 8)+ (12 — 6)

3. Uamepb cTOpOHbI M Hanau nepumeTp Hrypbl.
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4* 3akpacb urypbl Ha PUCYHKe cnpasa, M3 KOTOPbIX MOXHO
CNOXUTb KBajpar, HapucoBaHHbIM cneea. [lns npoBepku KUCNONb3yn

JINHENKY.

Bapuaunr 2

1. CoctaBb u pewn 3agauy.

Bboino — 16 dp.
Coenn — 2 516. 1 5 rp.

Octanocb — ?
2. Bbluucnu. MNocrtaBb OTBETHI W COOTBETCTBYIOUME WM OyKEBbl

B nopagke yboieaHusa. Npouutait cnoso.

H 18 — (3 + 6) P (65 — 60) + (86 — 80)
B 47 — (14 - 17) O (70 + 8) — (30 + 40)
I (8+ 9) — 10 E (4 + 8) + (54 — 50)

3. U3mepb CTOpPOHbI U HaMgK NepuMeTp Urypbl.

4* 3akpacb Ha puCyHKe cnpasa ¢Mrypbl, U3 KOTOPbIX MOXHO
CNOXWUTb NPSMOYrOfibHUK, HapUCOBaHHbIKW cnesa. [lnsa nposepku Mc-

NONb3YH NIUHEHKY.
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CamocTtosiTenbHas pabora. YucnoBbie BbipaXxeHus

4%,

Bapuant 1

. 3anvumu Bblpa>KeHnua U Haﬁ,ﬂH X 3Ha4dyeHuUA.

1) U3 uncna 16 BbluecTb pasHocTb uucen 12 u 4.
2) K pasHoctu uncen 17 v 9 npubasutb 5.
3) U3 cymmbl uucen 5 u 8 Bbiwectb 9.

. CpaBHM uuCnoBble BblpaXKeHHS.

a) 16 — (8 + 5) ... 16 — 8 + 5;

6) 18 — 12 — 5 ... 18 — (12 — 5);

B) (3 +8 —7..3+(8—-17);

(15 —-6)+7 .. (14 —17) + 8.
Bbluucnu ynobHbim cnocobowm.

a) 9 +5+ 1+ 5

6) 6 +7 + 8 + 4 + 3.

lNocTaBb 3HAaKU AEUCTBUA BMECTO TOYeK.
a)9 .3 ..8..9= 11,

6) 8..4..7..5=06.

Bapuant 2

. 3anvwm Bblpa>KeHHA " Haﬁﬂl’l UX 3Ha4YEeHHUA.

1) U3 uncna 18 BbluecTb pasHocTb uucen 16 v 7.
2) K pasnoctu uucen 16 u 8 npubasutb 5.
3) U3 cymmbl uvcen 3 u 8 Bbluects 6.

. CpaBHM uuCnOBble BbIpaXKeHUS.

a) 18 — (6 +7)..18 —6 + 7;
6) 13 — 8 — 3 ... 13 — (8 — 3);
B) (6 +9) —5 ..6 + (9 — 5);
(16 —9) + 7 ..8+ (13 — 5).
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3. Bbiumcan ypobHbim cnocobom.
a)8+7+ 2+ 3
6) 9 +4+8+ 1+ 6.

4*, TMocTtaBb 3HaKW OEWUCTBUS BMECTO TOYEK.
a)7..9..4..7=13
6)9 ..3..8..5=09

CamocToaTennoHaa paboTta. YCTHble BblMMCAEHUSN

Bapuanr 1

1. Bbiuvcnu no obpasuy: 36 + 8 = 36 + 4 + 4 = 40 + 4 = 44,
a) 47 + 6;
6) 38 + 5.
2. Bbluucnu no obpasyy: 54 — 8 =54 — 4 — 4 = 50 — 4 = 46.
a) 82 — 4;
6) 54 — 1.
3. BoluMcan ycTHO M 3anuvuM oTBer.
a) 43 — 5; r) 64 — 60; x) 45 + 20;
6) 52 — 6; 4) 46 + 6; 3) 45 + 4.
B) 77 — 7; e) 86 + 8§;

4. Pewwu 3anauy.

B marasunH npuesnn 84 siwimka ¢ ppyktamn. M3 Hux 9 ¢ kuen,
ocTanbHble C rpywamn. CKONbKO SFLWMWKOB C rpywiamm NpuBe3nu
B MarasuH?

5*%. MoctaBb 3HaKKW «+» KU «—».

a) 27 ... 19 ... 32 = 40;
6) 28 ... 17 ... 21 = 66.

Bapuant 2

1. Bbiuncau no obpasuy: 36 + 8 = 36 + 4 + 4 = 40 + 4 = 44.
a) 25 + 7,
6) 54 + 9.
2. Bbluncan no obpasuy: 54 — 8 = 54 — 4 — 4 = 50 — 4 = 46.
a) 74 — 8;
6) 33 — 6.
3. Bblumcau yctHo W 3anvwu oTBeT.
a) 65 + 8; ry 82 + 4; x) 65 — 60;
6) 38 + 6; a) 53 - 8; 3) 84 — 4.
B) 54 + 30; e) 72 — 9;
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4. Pewu 3apauvy.

B cnoptuBHoM marazumHe 46 msiveinn. U3 Hux 9 ¢pyTbBONbHLIE,
ocTanbHble HackeTbonbHble. CKONbKO OackeTOoNbHbIX MAYelh B Ma-
ra3uHe”?

5*. MocTtaBb 3HaKKW «+» U «—».
a) 5 ... 30 ... 49 = 84,
6) 15 ... 48 ... 29 = 34.

CamocroarenbHas pabora.
BykBeHHble BbipaXxeHusi. YpaBHEeHUS

Bapuaunrt 1

1. Hangu 3HaueHue BbipaxkenHus k + 28 npu k
k = 53, k = 44.

2. Haupu 3HauyeHue BbipaxkeHus 52 — a npu a = 25, a = 44,
a= 11, a = 39.

3. Pewwu ypasHeHusa, caenan npoBepky.

a) x — 56 =15 6) 34 — x=18; 8) 47 + x = 63.

4. BbinWwWwK TONbKO Te ypaBHEHUS, pPeLleHWEM KOTOPbIX fABASeTcA

uucno 14.

19, k&

23,

a) x + 6 = 20; ry 54 — x = 40;
6) xr — 14 = 28; a) 28 — x = 42
B) 14 + x = 0; e) 0 + x = 14,

5. CocTaBb ypaBHEHWe U pelln €ro.
Cymma 4ucen 25 u a paBHa 54.

Bapuwaunt 2

1. Hanau 3HaueHne Bbipaxxenus ¢ + 36 npu ¢ = 36, ¢ = 47, ¢ = 55,
c = 19.

2. Hangn 3HaueHue BbipaxkeHus kK — 18 npu kK = 33, kK = 54,
k=62, k= 97.

3. Pewu ypasHeHus, caenav npoBEpPKY.

a) x+ 35 =262, 6) x — 18 = 36; 8) 54 — x = 11.

4. BbinuwK TONBKO Te ypaBHEHWs, PELUEHWEM KOTOPbIX ABAAETCHA

uacno 19.

a) x + 1 = 20; ry 75 — x = 56;
6) x — 19 = 38; n) 31 — x = 50;
B) 19 + x = 0; e) x+ 0= 19

5. CoctaBb ypaBHeHWE WU peELIN €ero.
Pa3HocTb 4yucen 46 n b pasHa 28.
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KoHTponbHaa pab6ora N2 4 (3a nepBoe nonyrogue)

BapuaHTt 1

1. Bbiuuchu.
a) 35 + 57; n) (14 + 28) — 37;
6) 93 — 90; e) 69 — (65 — 38);
B} 57 — 7; *) 18 + (37 — 0);
r) 84 — 36; 3) (36 + 17) — 17.

2. 3anviK 3ajauyy KpaTtko U pelMn eé.
Y Hiowwn B wkatynoyke 15 6aHTMKOB, a 3akonok Ha 16 60b-
we. Ckonbko GaHTUKOB M 3aKONOK Yy Hiown B wikaTynoyke?

3. Pewun ypaBHeHUsi C NPOBEPKOM.
a) 15 — x = 17,

6) 9 + x=17;
B) x — 6 = 8.
4. CpasHm.
a) 34 — 6 ... 36 — §; N3 cm .. 29 mm;

6) 34 + 54 ... 45 + 34; o) 5am ... 1 wm
B) 25 + 57 ... 36 + 48; e) 3 cm 6 mm ... 20 MM,
5. HauepTy npsiIMOYronbHWK CO CTOpPOHaMK 3 CM M 2 CM U HaWau
ero nepumerp.
6*. BctaBb nponylieHHble LUGDPSI.

a) 51 — [J0o = 20; B) [ 6 + 1] = 50;
6) 3L ] —[]5 = 10; Nn]J4a+ 20 =81
BapuaHt 2
1. Bbiuncnu.
a) 69 + 23; n) (27 + 35) — 46;
6) 712 — 2; e) (37 — 18) + 54;
B) 39 — 30; x) 13 + (48 + 0);
ry 66 — 38; 3) (48 + 29) — 29.

2. 3anvwK 3apauyy KpaTKo U pellu eé.
BaHa npoyutan 23 TOACTLIE KHUMU, a TOHKUX — Ha 18 GonbLue.
Ckonbko Bcero kHUr npoyutan Bana?
3. Pewu ypaBHeHWsI C NpoBepKoOM.
a) 6 + x = 13;
6) x — 8 = 6;
B) 17 — x = 9.
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4. CpaBHu.

a) 56 - 7 ... 56 — 9; rN 56 mm ... 7 c™m;

6) 34 + 47 ... 26 + 56; o) 1wm .7 am;

B) 38 + 46 ... 46 + 38; e) 5 oM 6 cM ... 30 cm.
5. Haueptu KBagpat co CTOpPOHOW 4 CM W Hawau €ero nepuMeTp.
6*. Bcrtasb nponyuieHHble UUdPbI.

a) 6 ] —[J0 = 30; B) [ |8 + 2[ ] = 80;
6) 1] —[]7 = 20 N [1B+ 50 =9 ]
Bapuaunr 3
1. Bbluuncan.

a) 36 + 37 — 46; a) 710 — (45 — 27 + 8);
6) 43 — 15 + 17; e) (34 + 38) — (23 — 17);
B) 60 — 38 — 14; x) (13 + 19) + 14 — 30;
ry 55 + 13 + 15; 3) 65 — (32 — 15) + 14.

2. 3anywn 3apadvy Kpatko W pelud eé.

Y Hiowwu B wkartynodke 15 6aHTMKOB, 3akonok Ha 16 6onblie,
4yem 6AHTUKOB, @ pPe3nHoYeK Ha 8 MeHblue, Y4emM 3akosioK. CKOoMbkKo
0aHTUKOB, 3aKONIOK U pe3nHo4vek y Hiown B wikaTyno4dke?

3. N3 BblpakeHHH COCTaBb BEpHblE PABEHCTBA U HEPABEHCTBA.
a) 37 + 39; B) 26 + 56;
6) 35 + 47, r) 19 + 9.
4. Bbruucnm.
a) 5¢cMm 3 MM + 6 cm 5 MmMm;
6) 9 am 5 cMm — 4 am 3 cm;
B) 5 m — 15 gm;
rN3amb5cm + 6 am 6 cwm.
5% Bcraeb uucna 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 TaK, uTobbI CyMMa
YhCeN Ha Ka)KaoW JIMHUM pasHsanacb 12.

O
O O
O
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Bapuant 4

1. Bbluucnu.
a) 25 + 39 — 28; a) (25 + 37) — (38 — 19);
6) 31 — 18 + 49; e) 51 + (32 — 17) + 17,
B) 50 — 27 — §; x) (31 — 15) + 14 — 20;
ry 36 + 13 + 14; 3) 80 — (37 — 9 + 15).

2. 3anuwiK 3ajavy KpaTKo W pelun ee.
Jduma npouutan 23 TONCTbIE KHUIKM, TOHKUX — Ha 18 6Bonbue,
a OYeHb TONCTbIX KHUI OH mMpouyuTan Ha 12 MeHblle, 4eM TOHKUX.
Ckonbko Bcero kHUr npou4utan Aduma?
3. M3 BbipaxkeHUH COCTaBb BepHble PABEHCTBA U HepaBeHCTBaA.
a) 35 + 48; B) 37 + 49;
6) 95 — 16; ry 26 + 57.
4. Bbluucnw.
a) 6 om 3cm + 3 am 6 cwm;
6) 5cmM 8 MM — 4 cm 6 mm;
B} 9 am — 16 cm;
) 5am 7 cm + 3 am 9 cm.
5% Bctasb uncna 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 tak, utobbl cymma uncen
Ha KaXX[lOM CTOpOHe KBagparta paBHsnacb 15.

MatemaTuyeckue AWUKTAHTDI.
CnoxeHue u BblyuTaHue 6e3 nepexoma 4Yepes3 paspsa
Bblnom-m BbIUUCNEHUA C'I'OJ'IGHKOM, RNOCTaBb OTBeTbl MU COOTBET-

cTByloWwMe UM OykBbl B nopsgke yObiBaHMA M NoONyuuilb Ha3sa-
Hue cKa3ku. Kro aBTOp 3TOM CKasku?

Bapuaunr 1

P 93 +3 O 49 -5
A 86 — 83 C 42 + 30
n 12 - 21 Yy 72 + 21
Y4 12 + 22 A 93 — 41
K 3+ 30
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BapuaHntr 2

A 26 — 24 O 46 — 12
O 16 + 12 K 68 — 50
B 79 — 49 IO 3 + 54
N 88 — 4 4 46 — 25
M 86 — 50 h 24 + 20

MartemaTnueckme AUKTaAHTbI.
CnoxeHue M BblMUTAHUE C NMEPEexoaoM 4yepes3 paspan
1. BbiNnONHHU BbIYUCAEHHUA CTOJ16HKOM.
Bapuaunr 1

a) 30 — 18; r) 94 — 49; %) 39 + 39;
6) 61 — 38; n) 38 + 18; 3) 96 — 7;
B) 17 + 17; e) 91 — 24; u) 54 + 46.

Kakylo 3akoHOMepHOCTb B OTBeTax Tbi BUAWLIL?

Bapuaunt 2

a) 46 + 45; r) 18 + 46; x) 29 + 8;
6) 91 — 9; a) 93 — 38; 3) 63 — 35;
B) 36 + 37, e) 18 + 28; u) 52 — 33.

Kakylo 3akoHOMepHOCTb B OTBeTax Tbl BUAMILL?

2. 3anvuM peweHUe CTONOGUKOM U BbIUMCIH.

45 ysenuub Ha 38.

Havnau pasHoctb uucen 74 u 36.

Ha ckonbko 47 meHbwe 557

Haingn cymmy umncen 46 un 18.

Ymenb 61 Ha 46.

YmeHbwiaemoe 54, biuutaemoe 28. Hangu pasHocTb.
M3 83 Bbiutu 48.

K 36 npubase 37.

MNepsoe cnaraemoe 38, eTopoe — 49. Yemy paBHa cymma?
Ckonbko nonyuutcs, ecnu u3 60 Bbiuectb 167

3. MpoBepb peweHne NpuMepoB, 3anMcbiBas MX B cTonbuk. Haii-
AW OWMOKH.

—
SPOoReNOOTAEWN=

a) 26 + 35 = 61; e) 35 + 49 = 84;
6) 43 — 15 = 28; x) 6 + 29 = 89;
B) 18 + 42 = 50; 3) 51 — 29 = 22
r) 38 + 13 = 51; u) 54 + 18 = 72;
,q)74—48=26 k) 37 + 39 = 76.
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4. Hakagu ownbku B peweHMH npumepoB. Pewn npumepbl BepHO.

1 10 .
a) , 36 6) 92 )) , 37 071 ) 35
18 7 5 15 19
54 95 87 64 16
5. BblnonHH BbltlucneHuﬂ, 3anuUuchbiBas pel.l.leHHe CTO"6"KOM.
54 60 48 37 76 73 70 18
t37 —15 Ty Yy T T19 T Tty
97 92 42 33 40 84 54 35
“18 29 Tg tuag T2 T57 Toag Tty
14 60 37 52 44 62 17 34
tor T2 Tas T3 ta 57 T3 T

6. BbI‘IHCJ'lM, 3anucbiBana pelweHue Kaxporo neﬁcraua cronbu-
KOM. CTPEJIKa NOoKaXeT, Kakoe Aeﬁcmue HYXXHO BbIMNONHHUTD

C NONYYEHHBbIM pe3yNbTaTOM.

ay15 + 37 » + 18 » — 36 > -—

- 19 > + 74 > ...
6) 49 + 25 5 — 18 > + 24 >

-9 5 ..

B) 54 — 18 » — 29 - + 56 —
- 61 > ...

r) 95 —= 37 - — 29 - + 57 >
- 58 > ...

a) 14 + 39 > + 38 5> — 74 >
- 62 > ...

e) 90 — 37 > — 26 > + 45 >
- 78 —»> ...

*) 34+ 16 > — 27 > + 69 —»
- 35 > ..

17 > + 28 —

63 > + 36 > — 28

48 —

48 —

48 —

54 -

13 —

+

+

+

+

37

54

26

28

15

3) 23 +8 5> +29 > — 33 5> + 56 > — 45

- 46 — ...

M) 96 — 27 - — 58 > + 39 » + 27 > — 56

- 57 > ..

k) 15 + 37 > — 38 > + 67> — 33 > — 19

- 38 - ...
62

-

—>

-

-+

18
14
'51
46
37
27
75

57

—>



7. Pewn kpyrossie npumepsl. OTBeT Ka)KAoro npeabiaywero npu-
Mepa sBAsieTC HayanoMm cnepyowero. HauHu ¢ npumepa, obo-
3HaYeHHoro *,

Bapuaut 1

Y 91
x 35 67 24 13
* 59 * 48
94
53 32
+ 33 ~ 19
27
" 26 74
61 39
24
67 37
~ 35 t 37
Bapuaur 2
* 97
28 @
69 13
69 - 4 2
27 63
29 85
* 56 ~ 36
73
55 7
47 49
Y
90 18
t g t 56

BavuTypHup
3anuwuK pelueHWe 3afauu B CTONOUK M BbIUMCIM.

Bapuanr 1
1. Bunnu-Nyx 3a Hepenio cven 46 bGaHouek Mépna, a [larayok —

Ha 39 6aHouek MeHbiue. Ckonbko HaHouek mépa cben [ara-
YOK 3a Hepeno?
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. K Msarauky Ha peHb poxxaenus npuwnu 35 rocrter. U3 Hux

17 Gbinu wrpywku, a octanbHole — 3Beplowku. CKonbko 3se-
piowek Obino Ha gHe poxkaeHus y [arauka?

Korga BunHuu-lyx nes 3a mMémom, nuénbl ykannnu ero 15 pas,
a Korga neten BHU3 — Ha 38 pa3s 6onbwe. CKoNbKo pas yxa-
nvan nuénbl BuHnu-Tlyxa, noka oH neten BHW3?

BunHu-Nyx cben 3a obepom 42 nupoxka, a [arasok — 4.

Ha ckonbko nupoykkos [lsaTauok cben MeHbwe, yem BuHHK-
Myx?

. Y Kponuka Ha nonke crtosatr 46 6onbwux 6HaHoyek Mépa

u 48 wmanenbkux 6HaHouyek. Ckonbko Bcero 6HaHouek Mépa
Ha nonke y Kponuka?

Bapuaunt 2
B nechon wkone 45 ntuy u 39 3Beper. Ckonbko Bcero yue-
HUKOB B Nl€CHOM Lwwkone?
Ha ypoke My3biku B necHoi wkone 37 ntuu. U3 Hux 19 cu-
HUL, OCTanbHble — BOPOObU. CKONBKO BOPOOLEB Ha ypoke My-
3bIKK?
Ha duskynbType Genouka 3a npbbKKWM nonyuuna 25 natépok,
a MefBeXOHOK — Ha 8 nATépok MeHbwe. CKOMbKO NSATEPOK
3a NPbBKKWA NOAYUYUN MEABEXKOHOK?
B nepBom knacce ywarcsa 33 3aWyoHKka, a BO BTOPOM —
28 3amuat. Ha ckonbko 3aluyat BO BTOPOM Kfiacce MeHblue,
yem B NepBOM?
Ha ypoke BopoHa nponyctuna obbsicHeHus yuutens 43 pasa,
a copoka — Ha 8 paz 6onbwe. Ckonbko pa3 nponyctuna obb-
SICHeHUs1 yuuTens copoka?

FeomeTpuyeckue 3apaHus

1. Ykaxxu npsambie yrnbi.
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Bapuaunr 2

%l 5

2

1 ~4

2. OtmeTb BeplIUHbI NPAMBbIX YrNOB LIBETHbIM KapaHZaWIOM.

= BN P

3. NocmoTpu Ha pucyHok. Haiau MHoroyronbHuku. Hasoeu nps-
MOYroNbHUKH,

ofoFaualy:
1A

4. Y3Hait ¢durypy no onucaHuio U packpacb eé.
1. 3TO u4eTbIpEXyronbHWK, Yy Hero Bce yribl NpsiMble, HO 3TO
He KBagpar.

70\ AL/

2. 3T0 4eTbIpEXYro/ibHWK, Y HEro BCe Yr/bl NpsMble U BCe CTO-
POHb! OfiUHAKOBbIE.

[T\ AL/




3. Y 310i hurypbl HeKoTOpbie Yr/ibl NPsiMble, HO 3TO He 4YeTbipé-

XYrONbHUK.

4. Y 31Mx cburyp BcCe yribl npsmble.

7\ A/

5. Packpacbh ¢urypos, y KOTOpbIX BCE CTOPOHbI pPaBHbl, —
MENTBIM LBeTOM, a (Urypbl, y KOTOpbIX BCe Yrabl npsMblie, —
3eNn€HbIM.

AN

Kakas curypa He 3akpaweHa? Kakyio ¢uUrypy fpuLLAOCb 3aKpa-
CUTb ABa pasa?

KoHTponbHas pabora N2 5. CnoxeHue u BblYMTaHMe.
MuCbMEeHHble NPUEMbI -

Bapuant 1
1. Pewwn 3apauy.
B netHuih narepb Oetn npuexanu Ha AByx aBtobycax. B nep-
BOM aBToOyce Obino 46 geteir, a BO BTOPOM — Ha 8 peteit MeHb-
we. CKONbKO BCEro geten npuexano B NEeTHUIA narepb?

2. Bbluucau, 3anucbiBas pelleHue B CTONOUK.
a) 70 — 37, B) 73 — 46; a) 29 + 37;
6) 60 — 9; ry 66 — 34; e) 54 + 16.
3. Cap npaAmMoyronbHoW (hOpMbl peliunu OropoauTb U3ropoabio.
CkonbKO MeTpoB U3ropoau NpUAETCS MU3rOTOBUTb, €CAM ANMHA caja
26 M, a wupuHa 18 M?
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4. Bblumcan.

a) 1m—1am; B) 1M — 2 cm;

6) 9 Mmtam —5mdagm r)5ambem + 2 agm 8 cm.
5%, 3anonHu nponycku.

a)+3% 6)+4£‘, B) 5;1 r) 9}

58 80 32 53

BapuvaHTt 2
1. Pewwn 3apauy.

3Hanka npouutan 56 kHur, a He3Hanka — Ha 49 KHUI MeHblue.
Ckonbko kHur 3Haiika n HesHnalika npouuTtanu BmecTte?

2. Bbluncnn, 3anucbiBas pelueHue B CTONOHMK.

a) 80 — 54 B) 53 — 34; a) 54 + 38;
6) 70 — 4; r) 85 — 32; e) 47 + 33.

3. Mnatok KkBagpaTHOM HOPMbI pewrnn oBWKTb CO BCEX CTOPOH
TecbMOH. CKONbKO CaHTUMETPOB TeCbMbl NOHAAOOWTCA, €cnn cTopoHa
nnatka 19 cm?

4. Bbmmcnn.

a) 1 m — 4 am; B} 1M — 1 cm;
6) 5mMmb6am+3mM7am r)6mM2agvm—3mM5 am.

5%, 3anonHu nponycku.

Bapuaunr 3
1. Pewwn 3apgadyy gsymsa cnocobamm.

B petcknin cap npusesnu 93 kxr kaptodens. B oben wn3pac-
xoposanu 28 kr kaptodens, a B ykuH — ewé 36 kr. Ckonbko
KnnorpaMmmoB Kaptodens octanocb?

2. BbluMCNKW, 3anucbiBas peleHue B CTONOUK.

a) 87 — 36; r) 37 + 58; *) 60 + 8;
6) 36 + 24; n) 54 + 45; 3) 54 — 9.
B) 73 — 56; e) 60 — 45;

3. HahWpgu nepumeTp npsMOyronbHWKa, ecnu AnvHa ero 35 cm,
a wupuHa Ha 27 cM MeHble.
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4. CpasHu.
a)1m—4ogm ... 70 cm;
6) 1M —5cm ... 50 cm™;
B) S mM3am—3mM6am...2 am 9 cmM;
rnoeasm>s5cecm+2gm8cm ... 7 am 3 cm.
5. U3 undp 2, 3, 4 coctaBb BCE BO3MOXHble [ABY3Ha4Hble YWCNa,
Haligy pasHocTb Haubonbllero U3 HUX U HaWMEHbLUEro.

BapuaHTt 4
1. Pewwn 3apauy asyms cnocobamw.

B kop3unHe, kopobke n awuke 6bino 83 kr orypuoB. M3 Hux
B filymke O6bino 26 kr orypuoB, B Kopobke — 38 kr, a oCTanbHble
B KOp3uHe. CKONbKO KWUNOrpammoB orypuos 6bi10 B KOP3uHe?

2. Bbluucnu, 3anucbiBas pelueHue B CTONOMUK.

a) 56 — 34, ry 67 + 19; x) 40 + 6;
6) 28 + 22; n) 37 + 23; 3) 74 — 6.
B) 65 — 38; e) 710 — 54;

3. Havan nepumeTrp npaMOyronbHuKa, ecnu ero wupuHa 19 am,
a gnvHa Ha 8 am 6onble.
4. CpasHwm.
a) 1 m—2am ... 80 cm;
6) 1M — 6 cm ... 70 cm;
B3 Mmb6amMm+5mM8am ... 8m4 am;
rNN7am3cvm—4am6cm...3 am 6 cm.
5. U3 uncbp 6, 7, 8 coctaBb BCce BO3MOXHble [BYy3HauHble 4YuCAa.
Halau pa3HocTb Haubonblero U3 HUX M HaWMEHbLUEro.

Yucna or 1 go 100. YMHOXeHMe U peneHue

MartemaTnyeckme AUKTaHTbI

1. Bobiuucan.

1. 3amenn cymmy 43 + 43 + 43 + 43 + 43 npousseneHueM.
3amenu npoussepeHue 66 - 4 cymmon.
Kakoe uncno nosropserca cnaraembiM B npoussefeHun 76 - 33?
CkonbKo pa3 noBTopsieTcA cnaraemoe B npousseneHuud 44 - 68?
3ameHu npoussegeHve 11 - 3 cymMMOM W HaWgM 3HaueHMe.
3amenu cymmy 31 + 31 + 31 + 30 + 1 npousBegeHuem.
Yto 6onbwe: 15 + 15 uan 15 - 2?

Noghkwd
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10.

. 3anuwuM npou3BefeHHeM nNpegpsioXXeHue: Yucno 3 nosTopsercs

CnaraemMmbiMm g pas.

. Echu 8 - 5 = 40, T0 Ha CKO/MbKO YBENUUUTCH NpPOU3BEAEHUE

8 - 6?7 Yemy oHO Oyper paBHO?
20 - 3 = 60. Ha ckonbko yBenuuutcs npoussepeHue 20 - 4?
Hangn ero sHaueHwve.

2. Boibepu BepHOe pelieHHe.

1. Haingu npoussepeHue uucen 2 u 4.
a) 2 - 4 6) 4 + 2.
2. Haigu cymmy uucen 2 u 4.
a) 2 + 4; 6) 2 - 4.
3. llepBbid MHOXMUTeNnb 4, BTOpOM MHOXHKTenb 5. Yemy pasHO
npou3BeaeHHe?
a) 4 + 5; 6) 4 - 5.
4. Yeennub 3 Ha 6.
a) 3 + 6; 6) 3 - 6.
5. NepBoe cnaraemoe 3, BTOpoe cnaraemoe 6. Haipu cymmy.
a) 3 + 6; 6) 3 - 6.
6. Yucno 3 noeropsercs cnaraembiM 4 pasa.
a) 3 + 4 6) 3 - 4.
7. Yucno 5 yMHOXMAM Ha 2.

10.

a) 5 + 2; 6) 5 - 2.

. K 6 npubasunu 2.

a) 6 + 2 6) 6 - 2.

. 3amenn cymmy 54 + 54 + 54 + 54 ymHoxKeHueM.

a) 54 .- 4; 6) 4 - 54.
MNpoussepnerHue 3 - 11 3ameHud cymmoi.
ay3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+ 3
6) 11 + 11 + 11.

3. Bbiuucnu.

1.

SoAsWN

Hangu npounseepenune uucen 3 u 4.

MNepebit MHOXMUTeNb 4, BTOpoM — 2. Yemy paBHO npousBepeHue?
MNpou3BeneHMe Kakux OBYX OJMHAKOBbIX uyucen pasHo 97?

Ha ckonbko Hy>HO yMHOXWTb 3, uToObl nosnyunnocb 15?
Kakoe uucno ymHoxunu Ha 4 v nonyuunu 87

A 3apgymana uucno, yMHOXuna ero Ha 5 v nonyuuna 15. Ka-
Koe uucno s 3apgymana?
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8.
9.
10.

. A YMHOXWNna 4uncno 3 Ha HeKOTopoe 41MCno U B Npou3seneHuU

nonyyuna ABy3HayHoe uuCno, okaHuuBawoweecs Ha 1. Kakoe
YUCNO NONYYUNIOCb B NPOU3BENEHUU?

3anuwK MHOXWTENW NPOU3BEdeHUsl, 3HaueHue KoToporo pasHo 9.
Unucno 4 ymHOXb Ha 3.

Uucno 3 nostopsetca 8 pas.

4, NMocraBb 3Hak «+», ecnu cornawaewbca C YTBEPXAEHHEM,
M 3HaK «—», €CAH He COrnalaeLwbcs.

1.
2.

MNpoussenernve uncen 4 u 3 pasHo 12.

Ecam 2 ymHOxuTb Ha 6, To nonyuutcsa 18.

B tabnuue ymMHOXeHWs Ha 2 BCe 3HAYEHUA NPOU3BEAEHHM
okaHuuBaotcs Ha 0, 2, 4, 6, 8.

Al 3apymana uucno. YMHoxuna ero Ha 8 v nonyunna 24. 3a-
AyMaHHoe uucno 3.

B tabnuue ymHoxenus Ha 3 HeT oTeeTa 24.

Utobbl nonyunnocb 29, HykHo 3 yMHOXMWTb Ha 9.

Ecnv nepsbid M BTOPOM MHOXWTEAW 2, TO NpoW3BeAeHWe PaBHO 4.
6 YMHOXW/NM Ha HeusdBecTHOe uucao W noayuunn 18. Hewus-
BECTHOE uucno 3.

Echn 7 ymHOXMUTb Ha 2, TO nonyuutca 14.

. B tabnuue ymHoXeHus Ha 2 ecTb fABa OTBeTa, 3aKaHYMBAIO-

WHMXCA unudpon 6.

5. Otrapan cnoso. Bbiuvcan M nocrasb OTBETbl U COOTBETCTBY-
lowue UM OyKkBbl B NMOpPAfiKe YMEHbLUEHHS.

o) E b H C
35 — 8 16 : 2 4 .3 2 -8 20 : 2
: 3 2 2 : 6 + 8 +8
: 3 - 3 - 8 : 3 : 9
-5 : 6 + 5 : 4 - 3
+ 17 + 9 2 7 3 +17

6. CoeauHHU BbipaXKeHHUs, WMelOlUlHe OfMHAKOBbIE 3HAYEHMUS.

1) 31 + (7 - 3); a) 5.3+ 6

2) 3.8+ (2. 6); 6) 2 - 9;

3) 3. 6; B) 2 - 9 + 34
47 - 3; i 3-10 + (12 : 2);
5) 6 -3 + 22 n) 64 — (3 - 8).
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7. Pewn KpyroBbie npuMepbl.

(8+13):3
2X6 9:3
4 %2
71 %2
12:3 3x6
(14+13):3
18:9

3apaun Ha yMHOXeHue

3anuwu peweHue. Bocnonbaylics tabnuuer ymHOXeHHs.

1. B opHol Kopobke 6 kapaHpawei. Kynunu 4 Kopobku KapaH-
dawed. CKONbKO BCero KapaHpalwew Kynunu?

2. babywka ceasana sHykam 3 napbl Bape)kek. CKONbKO Baperkex
cBAsana 6abywka?

3. Ona kynuna tetpagu. En pann cpauy 4 moHetbl no 5 py6nei.
Ckonbko pybnen Ons nonyunna cpauu?

4. Bbicota ogHoro ataxka 3 M. Hahau BbicOTy OEBATU3TaXKHOrO AoMa.

5. Ckonbko Hy>kHO 3annatutb 3a 8 TeTpapew, ecnv ofHa TeTpaib
cTout 4 pybnsa?

6. JnvHa ogHoro 3seHa noMaHon auHWM 5 cMm. Hahagu anuvHy no-
MaHOMW, cocTosiler U3 6 OAMHAKOBLIX 3BEHbLEB.

3apauM Ha peneHue

3annwu peweHue. Bocnonb3yiica Tabnuuein ymHoKeHMA.

1. babywka pasgenvna 15 koHder 3 BHykam noposHy. Ckonbko
KOH(hET MONYYUn KaXKabli BHYK?

2. 3a 5 terpaget Ona 3annatuna 25 pybnen. Ckonbko crtouT
onHa TeTpaab?

3. Yetbipe ppyra paszpgenunu 12 s6nok noposHy. Ckonbko s610K
NONYYUN KaXKAbIM M3 HUX?

4. Tpu 3aiuoHka genunu 12 mopkoBOK. CKONbKO OO/MKEH B3sTb
KaXabii M3 HUX, YTOObl HUKOro He obuaeTb?

5. OnhvHa nomaHo#, cocToswen M3 6 3BeHbes, 24 cM. Yemy pas-
Ha A/IMHA Ka)KAOro 3BEeHAa, €C/IM BCe 3BEeHbA OJWHAKOBble?
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6.

Boino 18 kr myku. Ux pasnoxkunu B naketsl no 3 kr. Ckonbko
nakeToB noHagobunocn?

3apaum Ha AeneHue U YMHOXEeHue

3annwu pewenune. Bocnonb3yica tabnuuen yMHOXKeHHs.

1

2.

Y Bunuu-lNyxa 4 6ouoHka mMéga no 2 kr B kaxaom. Ckonbko
KunorpammoB Mépa y BuHHu-Tlyxa?

Ha rtapenke 6bino 9 sabnok. Kaxabih w3 pgetein B3sin no 3
abnoka, u a610k He octanocb. Ckonbko 6binO geTei?

. Kponuk nocagun 4 rpagku kanyctbl no 8 KouaHOB Ha KaXkpow.

Ckonbko kouaHoB Kanyctel nocagun Kpoauk?
Myapas CoBa npouutana 42 cTpaHuubl KHWrM 3a 7 JHek:.
Ckonbko cTpaHuy B AeHb uutana CoBa, ecnu Kakapli AOeHb
OHa uuTana OAUHAKOBOE KOJIMYECTBO CTpaHUL?

. Bunuu-lNyx counHun 4 conenku, B KaxKAOW U3 KOTOPbIX

no 7 crtpouek. CKoOMbKO cTpouek couuHun BuHHU-TIyx?

CocTtaBHble 3agaum

i. 3anuwu BbipaxeHue.

1.

2.

One panu cpauy 10 pybneh u ewé 3 moHeTtbl no 5 pybGneit.
Ckonbko pybnein cpauu nonyuuna Ons?

Y Onu 6bino 30 pybnein. OHa kynuna 2 nupoxka no 8 py-
6nei. Ckonbko peHer octanocb y Onu?

Ona kynuna 3 KOpoOKM LBeTHbIX KapaHaawel no 6 wTyk
B KaXXAOW W 4 npocTbix KapaHpawa. CKOAbKO BCEro KapaH-
pawen kynuna Onsa?

B 6ouky Hanunu 5 Bémep BoAbl NO 7 N B KaxAoM M ewg
10 n. CKonbkO NUTPOB BOAbI HANUAH B OOUKY?

. B caguk npueesnn 5 awukos anenbcuHoB no 8 Kr B Kakaom.

Ha obepn paspanv getam 38 kr. CKONbKO KWIOrpammoB anenb-
CHHOB OCTaNoChb?

2. Bboibepu BepHOe pelweHue.

1.

Bapuanr 1
CapoeHuk u3 15 pos cocraeun 3 bykera. Ckonbko po3 B Ka-

xaom Oykere?
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2. Ha tapenke 6bi10 9 nupoxkos. Cbenu 3 nupoxkka. Ckonbko
MUPOXKKOB OCTaNoCh?
a) 9 — 3; B) 9 - 3;
6) 9 + 3; r)y 9 : 3.
3. Terpapb ctout 4 pybna. Ona kynuna 3 tetpagu. Ckonbko pne-
Her oHa 3annartuna?
a) 4 — 3; B) 4 - 3;
6) 4 + 3; 3 - 4
4. Onsa kynuna Tetpagb 3a 4 pybns u nactuk 3a 2 pybnsa. Ckonb-
KO AeHer oHa 3annaruna?
a) 4 — 2; B) 4 - 2;
6) 4 + 2; r) 2 . 4.
5. Y Onu 6bino 6 pybnen. OHa uctpatuna 3 pybns. Ckonbko
JeHer y Heé ocCTanocb?
a) 6 — 3; B) 6 : 3;
6) 6 + 3; ry 3 - 6.

Bapuwanrt 2
1. B marasuHe 20 kr kpynbl paccgacosanM B NakeTbl No 2 Kr.
Ckonbko naketos noHagobunocb?
a) 20 — 2; B) 20 - 2;
6) 20 + 2; r) 20 : 2.
2. Ona kynuna 10 tetpapei. OHa ucnucana 5 tetrpapgen. Ckonbko
TeTpagen ocrtanocb y Onu?
a) 10 — 5; 8) 10 - 5;
6) 10 + 5; r) 10 : 5. _
3. Mama ceapuna 9 n KkoMnota U pasnuna ero B 3 O4WHAKOBbie
6aHkU. CKONbKO NMTPOB KOMNOTa BXOAWMT B KaxKaylo BaHky?
a) 9 — 3; B) 9 - 3;
6) 9 + 3; r)9: 3.
4. B knacce 3 pspa napt no 5 naprt B kaxkaoMm. Ckonbko Bcero
napT B Knacce?
a) 5 — 3; B) 5. 3;
6) 5+ 3; ry 5: 3.
5. Mama capuna 9 5n BUWHEBOrO KoMnota U 3 1 CMOPOAUHOBO-
ro. CKonbKo NMTPOB KoMmnoTa ceapuia mama?
a) 9 — 3; B) 9 . 3;
6) 9 + 3; r) 9: 3.
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KoHntponbHas pabGora N2 6 (3a BTopoe nonyropue)
BapuaHnr 1
1. Pewwu 3apauy.

Kongutep ykpacun 3 Topta. Ha kaxabii TOPT OH MNOAOXWUAN
no 6 BuweHoOK. CKONbKO BULLEHOK MONMOXMA KOHAUTEP Ha TOPTbI?

2. Cocuvitai, 3anucbiBas pelleHHe B CTONOMK.

a) 34 + 55; r) 54 + 19;
6) 65 — 32; a) 70 — 43.
B) 52 — 37;

3. BcTasb nponyweHHble vucna.
a)3-[]= 18; Nn[]:6=2
6) []-4=8; n) 27 :[1=3;
B) [ ]-[]=29; e) 14 :[] = 14,

4. HauepTy npsMOYronbHWK CO cTopoHamu 2 cM U 3 cMm. Hangu
ero nepuMmerp.
5. CpaBhu.
a) 3 cm 4 mm ... 34 cm;
6) 2 gMm 8 cm ... 1 m;
B) 4 am ... 39 cm.
6*. Haign owwmbkmn, noctasb 3HaK «<» UAU «>».
a) 18 : 3 =12 : 2;
6) 54 + 37 = 49 + 44;
B) 93 — 67 = 64 ~ 39.
BapuaHTt 2
1. Pewu 3agauy.

Ha npazgHuyHbIii cTONn NnoctaBunn 2 Basbl. B kaxpow Basze ne-
Xano no 7 anenbcuHoB. CKONbKO anesbCUHOB OblNo B Ba3ax?

2. Cocuutam, 3anucbiBas pelleHUe B CTONOMK.

a) 52 + 33; r) 28 + 35;
6) 78 — 34; n) 90 — 64.
B) 61 — 45;

3. Bctaeb nponyuieHHble uucha.
a)[]-7=21 r)24:[]=3;
6) 5 -[]=15 n[]:2=38;
B) [ ]-[]= 4 e)[]:1=13.

4. Haueptu npamoyronbHWk co ctopoHamu 4 cM u 3 cMm. Hangu
ero nepumerp.
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5. CpasHu.
a) 1m..6 am;
6) 5cm 6 MM ... 56 MMm;
B8) 70 cm ... 8 om.
6*. Hangu ownbkmu, noctaBb 3HaK «<» WAK «>».
a) 715 — 49 = 73 — 46;
6) 24 : 3 = 16 : 2;
B) 45 + 37 = 28 + 44.

BapuaHnr 3
1. Pewn 3agauy.

Konautep Ha 2 TtopTa nonoxvn no 5 BuweH, a Ha 3 NMpPoOx-
HbIX — NO 2 BUWHWU. CKONbKO Arog Mcnonb3oBan KoHautep?

2. Cocuutai, 3anucbiBas pelleHue B CTONOMK.

a) 45 + 35; r) 90 — 65;
6) 23 + 9; n) 83 — 65.
B) 46 + 38;
3. BcraBb nponyueHHble 4yucna.
a) (62 — 47) : [ ] = 5; B) []- (41 — 26) = 15;

6) []- (711 — 62) = 27; r) (80 — 59) : []=T.

4. BoBa HauyepTWn KBagpaT co ctopoHou 2 gMm, a Opa — npa-
MOYrOJIbHUK €O cTopoHamMu 1 am W 2 aM. [lepumeTp KakoH churypsl
MEHblle U Ha CKONbKO?

5. BcraBb nponyuieHHble uyucha.

a) 3 am[]cm = 38 cm;
6) 4 ] cm < 4 ogm 8 cm;
B) 35 mm > [ ] cm.

6*. Bctasb nponylleHHble YMCna W 3HaKM TaK, yTobbl paBeHCTBa
OblnM BEPHbIMM.

a) 90 — (] ... 40) = 30;
6) 54 ... [] = 37 + 29.

Bapuvaurt 4
1. Pewn 3apauvy.

Ha npasgHuyHbIA CTON nocTaBuiam 2 Basbl. B kaxaow Base ne-
xanm 3 abnoka n 4 anenbcuHa. Ckonbko PPyKTOB ObIIO HA cTOonNe?

2. CocunTai, 3anucbiBasi pelleHue B CTONOMK.

a) 24 + 36; r) 70 — 54,
6) 65 + 7; o) 65 — 39.
B) 57 + 25;

75



3. Bcrasb nponyuieHHbie yucha.
a) (42 — 24) : [] = 6; B) (52 — 49) - [] = 15;
6) ] - (60 — 57) = 21, r) (91 — 67) : [ ] = 8.
4. JleHa HauepTuUna NPAMOYrofibHUK CO CTOpPOHamu 3 cM U 2 cM,
a Onsa HauepTuna kBagpart co ctopoHou 3 cMm. [NepumeTtp kakou ¢u-
rypbl 6onblie M Ha CKOAbKO?
5. BcrtaBb nponylieHHble uyucna.
a) [] cm < 46 mm;
6) 7 am 5 cm =[] cm;
B) 42 cm > 4 am [ ] cm.
6*. Bcrasb nponyuieHHble Yucna M 3HaKU Tak, 4TOObI paBeHCTBa
6blAM BEPHDBIMM.
a) 40 + (] ... 20) = 80;
6) 62 — 37 =8 ... ]

KoHTponbHasa pabora N2 7 (utoroBas 3a 2 knacc)

BapuaHt 1
1. Pewn 3agauy.

B WKONbHBLIX CNOPTUBHLIX COPEBHOBAHUAX MPUHANN yyacTue
27 peBoYek, a Manb4MkoB — Ha 16 yenoek 6Honblwe. CKONbKO
DEeTen y4acTBOBaNO B COPEBHOBAHUAX?

2. Bouucan.
a) 56 + 37; n) 24 : 3; M) 3 -2+ 17;
6) 74 — 39; e) 8 - 2; K) 35 — (3 - 7);
B) 70 — 43; x) 9 - 1; n) (5 -3) + 39
ry 89 — 6; 3) 0:7; m) 0 + (8 - 2).

3. Pewu ypaBHeHHus.
a) x — 54 =21; 6) 37 + x=060; B) 52 — x = 15.
4. CpaBHwu.
a) 3cM 5 MM ... 36 mm;
6) 7 am ... 60 cm;
B) 1 m.. 100 cm.
5. HauepTu npamoyronbHWK co ctopoHaMu 2 cM W 3 cM. Hangu
ero nepumerp.
6*. Bmecto nponyckoe noctaeb Ludpbl Tak, uToObl paBeHCTBa
CTanu BEPHbIMH.
a) 2L ] — [ = 20;
6) 3]+ 1] = 46.
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BapuaHnr 2
1. Pewwu 3apauy.

B napke pactyTt 34 6epésbl, a nun — Ha 17 6onbwe. CKONbKO
JepeBbeB pacTeT B napke?

2. Bblumcan.
a) 65 — 48; a) 18 : 6; M) 52 — (2 - 7);
6) 26 + 48; e) 8- 3; K) (43 — 40) - 4;
B) 50 — 7; x) 12 . 1; n5-3-—-0;
r) 64 — 37; 3) 4 -0; m) 43 + (6 - 2).

3. Pewwu ypaBHeHus.
a) x—25=238, 6)34—-—x=19; 8) x+ 33 = 42.
4. CpasHMu.
a) 10 cm ... 1 am;
6) 6 cM 7 MM ... 60 Mmm;
B) 5aM 6 cM ... 65 cm.
5. Haueptn npsamMoyronbHuk co ctopoHamu 1 cm u 4 cm. Hangu
€ro nepuMerp.
6%, BMmecTto nponyckos noctasb UW@pbl Tak, 4Tobbl paBeHcTBa
CTaNu BEPHbIMM.

a) 1+ []= 24 6) 4 1 — 2] = 21.
BapuaHt 3
1. Pewn 3apauy. .
NMocne TOro kak manapbl nokpacunm 34 ckamMmenku, um ocTa-
NOCb nokpacuTte Ha 19 ckamMeek MeHble. CKONMbKO BCEro ckameek
AONXHbLI BblNXM NOKPacuUTb Manapbl?

2. UcnpaBb B HEBepPHbIX HEPABEHCTBAX 3HAK «=» Ha 3HaK «<»

UM «>».
a) 70 — 30 = 20 + 30; a) 3-4=6-2;

6) 77 — 7 = 61 — 27; e) 21 :3 =16 : 2;
B) 35 + 47 = 64 + 28; x) 3-3=27:3;
r) 62 — 37 = 54 — 28§; 3) 6-2=3-5.
3. Bblumucau.
a) 7 am — 62 cm; B) 1T m — 50 cm;
6) 1 u— 20 mun; rN2cm 3 Mm + 4 cm 8 mm.

4. Pewn ypaBHeHUs,
a) x — 47 = 34; 6) 56 — x=56; 8) 45 + x = 173.
5. Haueptn nomaHyio co 3BeHbsMu 2 cMm, 3 cm, 5 oM, 1 cm. Hai-
oW eé AONWHY, Bbipa3u B AeUMMeTpax U caHTUMeTpax.
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6.* Ha ckonbko yBenuuuTCs AAMHA HauyepyeHHOW IOMaHOW, ecnu
Ka)xfoe 3BEeHO YBe/IMUUTb Ha 2 cM?

Bapuanrt 4

1. Pewwu 3apauy.

Ckonbko BCero nocagunu aepesbeB B napke, ecnn ao obepa
6bin0 nocaxeHo 45 pepesbeB, a nocne obena — Ha 27 nepeBbEB
MeHbLEe?

2. WcnpaBb B HeBEpHbIX HEpPaBEHCTBaxX 3HAK «=» Ha 3HaK «<»
Unu «>».

a) 60 — 40 = 20 + 10; n) 18 : 6 = 12 : 4;

6) 35 — 5 =47 - 7, e) 18 : 3 = 16 : 2;
B) 39 + 14 = 82 — 29; X)3.-8=2.9;
r) 60 — 37 = 46 — 23; 3)1.15=3 .5,
3. Bbiuucan.
a) 9 cm — 45 mm; B) 1 u — 45 MuH;
6) 1 Mm — 20 cm; r) 3am4cm + 2 gm 8 cm.

4. Pewu ypaBHeHUs.
a) x — 56 =136, 6)70 — x=43; 8) 76 + x = T6.
5. Haueptv nomanyio co 3seHbsiMM 4 cm, 5 cM, 2 cm, 2 cMm. Hai-
2 €€ ONuHy, Bbipa3u B AeuMMeTpax U CaHTUMeTpax.
6*. Ha ckonbKo yBenuuuTCa [O/IMHA HauyepyeHHOM /IOMaHOW, ecu
Kaxgoe 3BeHO YBE/IMUWTb Ha 3 cM?
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Kniouu Kk Tectam

Ne 1Bapu-) n9 | a2 | A3 | A4 | B1 | B2 | ci c2
Tecra| aHT
1 1 2 2 3 1 3 3 2nd | 1ui
2 3 4 2 2 3 2 1nmw2|1wu
, 1 3 2 4 2 1 - | 1u3 -
2 2 3 2 2 2 - 2nid -
; 1 3 3 3 2 4 2 2nid -
2 2 2 3 2 4 1 2n3 -
4 1 3 3 2 2 3 4 1n3 -
2 | 3 2 4 3 3 4 |2nw3| -
Ne 1Bapu-| oyl a2 A3(Ad|A5|A6|A7|A8|B1|B2{B3|B4|B5| C1 | C2
TeCTa| aHT
1 [20al1]al1]2]2]2]1]2]2|3|3] %2 | 2
Mméd|nuni
5 1| 2
2 (33|44 (4(2]2|1|1]214(4]2
md|us3
Ne 1Bapu-l | A2 | A3 | A4 | A5 | B1 | B2 c
Tecta| aHT
6 1 3 2 1 1 1Tud
Ne |Bapi-\, ¢ p2|A3|Ad|A5|A6|A7|AB|B1|B2(B3|Ba|BS| C1 | C2
Tecta| aHT
2 3
1 (332|413 [(4,2|1|3(3]|2|2]|2
Mmd|unid
7 2 | 1
2 |3/4|4|13(4|4]2112|3]|2|3]1
Mmdin?2
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OTBeTbl K NPOBEPOYHbLIM, CAMOCTOATENIbHbIM
M KOHTPOJNbHbLIM paboTtam

NoBTOpEeHue

MatemMmatHueckne gukKkTaHTtb. Cuétr 1—-10

3apa-
HUe

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 9 2 |Ha6| 3 (4nd| 7 6 2 10 |Ha 2

2 | - |+ | -]+ + |+ | =111+

Matemartnyeckune guktaHtb. Cuétr 1-20

x4 | 2|3 a5 | 6 | 7| 8] 9|10
1 |[Ha7| 9 13 8 15 |99 7 |Ha9| 7 |(Ha 8
2 |+ | - |+ |+ | -] =1+ +|-]-
BanvuyrypHup
Bapuanr 1

1. 7 vrpywexk.

2. 4 nnoWwKM.

3. 17 BWHTHKOB.

4. 12 uBeTKoOB.

5. 3 kycouka. «Manbiw M KapncoH, KOTOpbIM >XUBET HA Kpblle».
Actpug JluHarpen.

Bapunanr 2

1. 9 urpywex.

2. 17 paa.

3. 12 cabne3ybbix TWUrpos.

4, 7 pek.

5. Ha 8 npespaweHnuin. «BonwebHuuk W3aympygHoro ropopas.
Anekcangp Bonkos.

KoHTtponbHaa pab6ora Ne 1
Bapuanr 1
1. 11 OCHUHOBBIX NUCTbEB.
2.a) 9;6) 5, 8) 3;r) 11; o) 11; e) 17; %) 6; 3) 3; ) 9.
3.a)1aMm 7 cm =17 cm; 6) 2 cMm < 2 am; B) 2 aM > 12 cm.
4.3 0+6=6;6)5—-—5=0,810—-0=0;r)8—-8=0.

80



Bapuanr 2

1. 8 3enéHbix wWapuKos.
2. a) 7; 6) 8 8) 11; r) 15; o) 11; e) 8; x) 8; 3} 7; u) 5.
3.a) 14dcm < 1 oM 5 cm;

6) 20 cm =

B) 8cm < 1 am 8 cm.

2 am;

4.3)9-9=0,6)6—-6=080+0=0;r)0+3=3.

Bapuaur 3

1. 11 ocHHOBBLIX NUCTbEB.
2. a) 2;6) 3;8) 6; 1) 12; A) 8; e) 13; x) 3; 3) 10; n) 10.
3. Ectb BapuaHThl. Hanpumep:
a) 12 cMm > 1 am 1 cm™m;
6) 7 cm < 8 cm;
B) 1 am 9 cm < 20 cm.
4, BepHbie 6 w T.
5*, Ectb sapuaHTbl. Hanpumep: 7 + 7 =5+ 9 vnn 6 + 7 =
=4 + 9,

Bapuanr 4

1. 8 3enéHbix wWapHKoB.

2. a) 2;6) 8, 8) 1;r) 11; n) 7; e) 6; x) 10; 3) 10; ») 10.

3. Ectb BapuaHTbl. Hanpumep:
a) 1am 2 cm < 13 cm;
6) 5 cm > 4 cm;

B) 1 am < 11 cm.

4. BepHble a u T.
5*, Ectb sapuantbi. Hanpumep: 8 + 4 = 6 + 6 unu 8 + 5 =

=6+ 7.
Hymepauus
MaTemaTuqecxue BUKTAHTDI

3apaHue 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a9 |78 74 50, |48, 49,
1 26 | 62|70 | 79| °0.|47, 40,]99 | 10| 65, |50, 51,

4 13 97 52

2 |38 )50 90|64 40| 80 |2°|4a]100]| %°
CATKa M9 u 20

3 + |- - -1 - + — |+ + +
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3apavne| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11* | 12*

4 30, 9 115|599 10| 4 H25 60 | 9 | 50

KontponbHasa pa6ora Ne 2

Bapuant 1

1. 45 kycros.

2. a) 65; 6) 40; B) 5; r) 66; n) 27; e) 14.

3. a) 56 = 50 + 6; 6) 49 = 40 + 9.

4. a) 3 m 4 pm = 34 am; B) 30 Mm < 5 cm;

6) 70 am < 9 m; r) 4 am = 40 cm.

5*, Ectb BapuaHntbi. Hanpumep: 15, 26, 37.

6*. Onbxa, psabuHa, 6epésa, Bonk. JlwHee — BOMK, TaK KakK 3TO
)KMBOTHOE, O/IbXa — HauMHAETCA C NaCHOM.

BapuaHnt 2

1. 62 «kycra.

2. a) 94; 6) 50; B) 7; r) 59; n) 44; e) 11.

3.a) 78 =170 + 8; 6) 94 = 90 + 4.

4. a) 6 m 3 am = 63 am; B) 60 Mmm > 3 cwm;

6) 40 cm < 5 am; r) 40 mm = 4 cm.

5% Ectb BapuaHnTbl. Hanpumep: 14, 25, 36.

6*. EHoT, cocHa, Denka, cycnuk. JlnwHee — coCHa, TaK KaK 3TO
pacTeHHe, €HOT — HauYMHAETCA C TNACHOM.

BapuaHnTt 3
1. 48 GAUHUMKOB C TBOPOroOM.
2. a) 54; 6) 1; B) 60; r) 89; n) 14; e) 90; x) 90 am; 3} 9 cm;
u) 5 m.
3.a) 2cm 5 MM = 25 mm;
6) 1 am 5 cm < 20 cm;
B) 4 om + 5 am 4 cm > 49 cm;
r) 40 om + 5 m > 45 pgm.
4. Ectb BapuaHTbl. Hanpumep:

a) 9 — 6 > 17 — 6 B) 7 M7 am > 76 am;
6) 50 + 2 = 44 + §; r) 6 am < 61 cm.
5% 8 naponen.
6*. 16.
BapuaHT 4

1. 66 3HuuKnonegun.
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2. a) 36; 6) 30; B) 7; r) 88; n) 56; e) 12; %) 9 m; 3) 11 am;
u) 7 Mm.
3.a) 50M 6 cm < 65 cm™m;
6) 3 aMm 5 cm < 40 cm;
B) 5am + 3 aM 4 cm > 48 cm;
r) 50 em + 4 gam > 54 cwm.
4, Ectb BapuaHTtbl. Hanpumep:

a) 57 — 5 < 57 — 4; B) 6 cM 2 mm > 61 MMm;
6) 30+ 9 =32 + 7; r) 7 m < 80 gm.

5%, 6 napouen.

6*. 90.

Yucna ot 1 go 100. CnoxeHue M BblMUTAHUE

MatremMmaTHueckue AUKTAHTDI

3apanue| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 3 12 5 25 | 30 8 12 | 20 6 12
2 2 8 4 20 2 28 | 50 | 70 4 0

Marematuueckue auktTaHTbl. CnoxeHue
M BbilUHTaHUe 6Ge3 nNnepexoga uepes3 pas3pap

3apanue 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 | 58| 92 |Ha 60| 83 u3go 41| 88| 2 | 68 |Ha 15
2 |- | -] = [+ + | =T+ [+ = | +
3 | 77 | 84| 7 |68 22 | 153360 30n7| 3

4. [leHb, Beuep, Houb. Cnepylowee cnoso — yTpo.

Martematuueckue ankKkTaHTb. CnoxeHmue
M BblMMTAaHHE C NEepexoaoOM uvepe3 pa3pafj

3apa-| 2 | 3 4 5 6 7 | 8| 9 | 10
HUe

1 12 29 |[Ha 9| 6 70 14 6 | 32 | 39 | 92

2 8 81 | 53 86 14 | Ha 9| 85 | 51 | 76 | 81
3 | + [ -] -1 + + - |+ [ =T+ -
4 6, A, B, 'u B’ I_ B, A’ a’ ri 6’ B’

e e e r, a, €
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5. a) 19+ 12 + 17 =48 wn 12 + 20 + 16 = 48;

6) 20 + 32 + 6 = 58;

B) 16 + 37 + 9 = 62;

r) 27 + 19 + 15 = 61;

a)y 17 + 19 + 21 = 57;

e) 32 + 14 + 9 = 55;

x) 36 + 48 + 14 98;

3) 18 + 25 + 29 = 72;

m) 43 + 18 + 9 = 70;

K) 18 + 14 + 17 =49 v 13 + 19 + 17 = 49.
3apaHua Ha NpPoBepKY YyMeHMUs pewaTtb 3afauM
el e [ s [ e [ s | s

25 + (25 + 34) —
1 — 25+6+(25+6) 25—16(34—25|25+ 34 _ 39
2 — 6 a B a 6 B
3 1 32 43 34 Ha 7 Ha 11 75
2 25 35 Ha3 | Ha 13 75 Ha 5

KoHTponbHaa pab6ora Ne 3
Bapuanrt 1
1. a) 7; 6) 41; 8) 38; r) 93; n) 77; e) 72; x) 16; 3) 32; u) 16.
2. a) x=61; 6) x=9; B) x = 39.
3. 52 — (16 + 8) = 28 (6awn.).
4. P = 6 cwm.
5% (46 + 38) — 27 = 46 + (38 — 27).
6*. Ha 30.

Bapuanrt 2

1. a) 44; 6) 6; B) 90; r) 85; n) 78; e) 66; x) 45; 3) 19; u) 29.
2. a) x = 27; 6) x = 712; B) x = 6.

3. 41 — (19 + 8) = 14 (rpsa.).

4. P =6 cm.

5% 92 — (54 + 33) < (92 — 54) + 33.

6*. Ha 3.

Bapuant 3

1. a) 8; 6) 43; B) 9; r) 87; n) 80; e) 40.

2. (24 + 28) — (16 + 8) = 28 (6aH.).
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3. Ectb BapuaHnTtbl. Hanpumep:
a) 35 + 17 > 35 + 10; B) 5am 6 cm < 15 am;
6) 77 — 39 < 63 — 20; r}) 3 am < 40 cm.

4. P = 20 cm.

5% (35 — 17) + (36 + 19) =

6*. Ha 18 pyo6.

BapuaHnr 4

1. a) 36; 6) 10; B) 78; r) 76; n) 60; e) 70.

2. (19 + 22) — (19 + 8) = 14 (rpsaa.).

3. Ectb BapuaHTbl. Hanpumep:
a) 46 + 27 < 46 + 30; B) 5 am < 6 aM 2 cm;
6) 94 — 37 > 65 — 20; r) 7 om < 80 cm.

4. P= 16 cm.

5%, (37 + 15) — (23 — 18) = 417.

6*. Ha 13 «r.

CamoctostenbHas pa6ota. EAMHHMLUDB AAHHBI

Bapuant 1

1. 40 gm.

2. a) 20 am; 6) 30 cm; B) 50 MMm; 1) 34 cm; o) 67 oMm; e) 86 mwm;
X) 4 gm 7 cm; 3) 6 M 1 aM; M) 4 cm 5 mm.

3.9 1 M>99cm; 6) 3 m5 amM <53 am; B) 2cm 8 mm < 80 mm;
r) 54 gm > 54 cm.

4. 1) 25 am; 2) 1 am; 3) 3 cm.

Bapuant 2

1. 70 m. _

2. a) 50 cm; 6) 30 am; B) 90 Mm; r) 78 am; o) 89 mm; e) 33 cm;
) 8cm 3 Mm; 3) 5 0Mm 6 cm; n) 1T m 2 gm.

3.aj1agm>9cm; 6) 6 M5 am =65 am; B) 5 cm 3 mm > 30 mum;
r) 34 cm > 43 mm.

4. 1) 5 cm; 2) 30 oam; 3) 1 am.

CamoctossTenbHan pabora.
CymMmMa M pa3HOCTb OTpPe3KOB

Bapuant 1 Bapuant 2

1. 11 nTvu,. 1. 11 ckameexk.

2. 1) 6; 2) B; 3) a 2. 1) 6; 2) 8; 3) a.

3.1 4a 2)6; 3) 6 3. 1) 6; 2) a; 3) a.

4% 7 + 8 + 5 = 20(n). 4% 4+ 7 + 8 = 19 (m).
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CamocTtosaTtenbHas paborta. PeweHue 3apgau

Bapuant 1 Bapuaurt 2
1. 8 py6. 1. 4 Tert.
2. 2. 2. 1.

3. 2, 3. 3.1, 3.

CamoctosaTtenbHas pabora. 3apgaumu
Ha HaXxoXAeHHWe HEU3IBECTHOro yMeHbWaeMoro
M BbIUNTAEMOTO

Bapuant 1

1. 1) 9 uenosek; 2) 13 uenosek; 3) 10 peten; 4) Ha 2 B3poOC/bIX.

2. Hanpumep: cKonbko B3pocnbix XuBéT B aome? Ha ckonbko
DeTel Ha BTOpOM 3Take Oosbwe, yem Ha nepsom? CKOMbKO Bcero
Yye/IOBEK >XMBET B AoMme?

BapuaHTt 2

1. 1) 9 kHur; 2) 9 kHur; 3) 8 KhHur; 4) Ha 2 KHWIW.

2. Hanpumep: Ha CKOAbKO KHWUI Ansi B3POC/bIX Ha BTOPOM MOJIKe
6onblle, uem Ha nepeoi? CKONbKO BCEro KHWr Ha nonkax?

CamocTtosaTenbHana paborta. O6patHbie 3agaum.
AnvuHa nomMaHOH

BapuaHnrt 1
1. 1) 20 >kuBoTHbIX; 2) 11 NUPOIKKOB.
3. 16 cm 8 mm.

BapuaHTt 2
1. 1) 5 naprt; 2) 9 KoHder.
3. 16 cM 9 mMm.

KomMmbuHuposaHHas camoctosaTenbHas paborta

BapuaHr 1

1. 6 oTKpbITOK.

2. 4, 5, 8, 17, 56, 92 — yMHuua.

3. 199 cM 6 MMm.

4*, Bce durypbl, KpOMe MafneHbKOro Keajpara.

BapuaHnrt 2

1. 9 dpykTOB.

2. 40, 16, 11, 9, 8, 7 — BepHo!

3. 15 ¢cm 8 MM,

4*, Bce ¢urypbl, KpoMe ABYX NPSAMOYro/IbHUKOB, PacnoNOMXeHHbIX
cnpasa.
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CamocTtosiTenbHana pa6borta. Uucnosbie BbipaXxeHHUS
BapuaHT 1
1. 1) 16 — (12 — 4) = §;
2) (17 = 9) + 5 = 13;
3) 5+ 8) —9 =4
2.3) 16 — (8 + 5) < 16 — 8 + 5;
6) 18 — 12 — 5 < 18 — (12 — 5);
B) 3+8) —-—7T=3+(8-—-17);
r) (15 —6) + 7 > (14 — 7) + 8.

3. a) 20; 6) 28. *
4% a) 9+3+8—-9=11;6)8—-4+7—-5=06.
Bapuanr 2

1. 1) 18 — (16 — 7) = 9;
2) (16 — 8) + 5 = 13;
3) 3+ 8) —6 =5,
2.a) 18 — (6 +7) < 18 — 6 + T;
6) 13 — 8 — 3 < 13 — (8 — 3);
B) (6 +9) —5=64+ (9 — 5);
r)(16—9)+7<8+(13—5).
3. a) 20; 6) 2
4*, a)7+9+4-—7 13; 6) 9 — 3+ 8 — 5 =09,

CamocrtosatenbHas pa601a. YCTHbBIe BbBIUUCNEHHUSA

Bapuanr 1

1. a) 47 + 6 = 47 + 3 + 3 = 50 + 3 = 53;
6) 38+ 5 =38+ 3+ 2 =40+ 3 = 43.

2.a) 82 —4=82—-2-~-2=80—-2=178;
6) 54 — 7 =54 — 4 — 3 =50 — 3 = 47.

3. a) 38; 6) 46; B8) 70; r) 4; n) 52; e) 94; x) 65; 3) 49.
4. 75 sawmukos.
5% a) 27 — 19 + 32 = 40; 6) 28 + 17 + 21 = 66.

BapuaHTt 2

1.a) 25+ 7=25+5+2 =30 + 2 = 32
6) 54+ 9=54+6+ 3 =60+ 3 = 63.

2.a) 714 —-8=74—-4—-4=170— 4 = 66;
6)33—6=33—3—3=30—3=27

3. a) 73; 6) 44; B) 84; r) 86;
4. 37 mauen.
5% a) 5 + 30 + 49 = 84; 6) 15 + 48 — 29 = 34.
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CamocrtoatenbHas pabora.

BykBeHHbIe BbipaXeHHUA.

BapuanTt 1

1. 47, 51, 81, 72.

2. 27, 8, 35, 13.

3.a) x =171, 6) x = 16;
B) x = 16.

4 a, 1, e.

5. 25 + a = 54, a = 29.

YpaBHeHHs

Bapuant 2

1.
2.
3.

4.
5.

72, 83, 91, 55.

15, 36, 44, 79.

a) x = 27; 6) x = 54;
B) x = 31.

a, r, e.

46 — b = 28, b = 18.

KoHTtponbHas pabota Ne 4
(3a nepesoe nonyropue)

Bapuant 1
a) 92; 6) 3; 8) 50; r) 48; n) 5; e) 42; x) 55; 3) 36.

1

2.
3.
4.

5.

46 6aHTUKOB M 3aKOJMOK.

a) x=28;6) x=8; 8B) x = 14.

r) 3 cm > 29 mm;

a) 5 am < 1 m;

e) 3cm 6 Mm > 20 Mm.

a) 34 — 6 = 36 — 8;
6) 34 + 54 > 45 + 34;
B) 25 + 57 < 36 + 48;
P = 10 cm.

6*. a) 50 — 30 = 20,

6) 35 — 25 = 10;

BapuaHT 2
a) 92; 6) 70; B) 9; r) 28; n) 16; e) 73; x) 61; 3) 48.

1

2,
3.
4.

5.

64 KHurw.

B) 36 + 14 = 50;
r) 64 + 20 = 84.

a) x=171,6) r= 14; 8) x = 8.

r) 56 mm < 7 cmMm;

a) 1 m>17 om;

e) 5am 6 cm > 30 cm.

a) 56 — 7 > 56 — 9;
6) 34 + 47 < 26 + 56;
B) 38 + 46 = 46 + 38;
P = 16 cm.

6*. a) 60 — 30 = 30;

6) 77 — 57 = 20;

BapuanTt 3
1. a) 27; 6) 45; 8) 8; r) 83; n) 44; e) 66; x) 16; 3) 62.

2. 69 6aHTUKOB, 3aKONOK U PE3UHOYEK.

3. Hanpumep, 37 + 39 > 19 + 9; 35 + 47 = 26 + 56.

4. a) 11cm 8 Mm; 6) 5 am 2 cm; B) 35 am; r) 10 am 1 cm.
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5%, @

®
©

®

Bapuaur 4

1. a) 36; 6) 62; 8) 15; r) 63; a) 43; e) 83; x) 10; 3) 37.

2. 93 KHurwm.

3. Hanpumep, 35 + 48 = 26 + 57; 35 + 48 < 37 + 49,
4.3 9aM9Icem; 6) 1Tem 2 mm; B) 7 aMm 4 em; 1) 9 am 6 cm.

5%, O—4—0
O (5
O—2—@

Matematnueckune AUKTaHTb. CnoXeHHe
M BblUHTaHHe Oe3 nepexopa uYepes paspsaa
Bapuanr 1. 96, 93, 72, 52, 51, 44, 34, 33, 3 — «Pycanouka».
FaHc XpuctuaH AHaepceH.
Bapuant 2. 84, 57, 44, 36, 34, 30, 28, 21, 18, 2 — «[onmo-
Bouka». [aHc XpuctuaH AHpepceH.

MateMaTtTuueckue gUKTaHTbl. CnoXxeHHe
MW BbBIYUHTAHHE C NepexonaoOM uUepe3 pa3paj
1. Bapuant 1. a) 12; 6) 23; 8) 34; r) 45; n) 56; e) 67; x) 78;
3) 89; n) 100. Kaxxpbit cneaytowmit otsetr Honbwe Ha 11.
Bapuant 2. a) 91; 6) 82; 8) 73; r) 64; a) 55; e) 46; x) 37;
3) 28; n) 19. Hecatku ymeHbwatrotrca Ha 1, a eauHWUbl yBenuuuBa-

jotca Ha 1.
2.

3anaHue 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
83 38 |Ha 8| 64 15 26 35 73 87 44
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3. Ownbkn B npumepax B, .
4. Ownbkn B npumepax 6, B, T.
5. 91, 45, 72, 41, 100, 54, 96, 72,
79, 63, 60, 81, 11, 27, 82, 83;
41, 31, 81, 14, 93, 5, 56, 9.
6. a) 100; 6) 16; B) 9; r) 20; n) 28; e) 14; x) 36; 3) 19; u) 39;
K) 48.

7. Bapwuanrt 1
94 o1
* 35 67 24 13
+ 59~ T3 67 * 4
94 ///1 61
53 32
* 38 ~ 19

27 91
T 26
53 L
39
35
_ 67
35
32 74
Bapuaur 2
* 97
28 42
_ 69 -
27
42
_ 13
55
18
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BanuvurypHup

Bapuanr 1 Bapuaunr 2

1. 46 — 39 = 7 (6.). 1. 45 + 39 = 84 (yu.).
2. 35 - 17 = 18 (3.). 2. 37 — 19 = 18 (8.).
3. 15 + 38 = 53 (p.)- 3. 25 — 8 = 17 (n).
4. 42 — 4 = 38 (n.). 4. 33 — 28 = 5 (3.).
5. 46 + 48 = 94 (6.). 5. 43 + 8 = 51 (p.).

feomeTpuueckne 3apaHusA

Bapuant 1. 2 u 4. BapuaHnrt 2. 1.
2 v 4
MHoroyronoHuku — 2, 3, 4, 6, 8, 9. lMNpamoyronbHuku — 4, 6.
1) npAMoyronbHWK; 2) KBagpaTt; 3) NpPAMOYrofibHbid Tpeyrosib-
HUK; 4) KBaapaT W NPAMOYrOJIbHHK.

5. XéntoiMm — kBaapar, 3en€HbIM — KBagpaT U NPSAMOYro/ibHUK.
He 3akpaweH ManeHbKuH TpeyronbHWK, ABa pas3a 3akpalleH Ksagpar.

PON=

KontponbHaa pa6ota Ne 5. CnoxeHne
M BbluUTaHHe, lTHCbMeHHDbBIe NPHUEMDI
Bapuanrt 1
1. 84 pebéHka.
2. a) 33; 6) 51; 8) 27; r) 32; n) 66; e) 70.

3. 88 m.

4. a) 9 am; 6) 3 M 7 am; 8) 98 cm; ) 8 am 4 cm,

5% a2) 31 + 27 = 58; B) 56 — 24 = 32,
6) 45 + 35 = 80; r) 90 — 37 = 53.

BapuaHTt 2

1. 63 KHuru.

2. a) 26; 6) 66; B) 19; r) 53; &) 92; e) 80.

3. 76 cm.

4. a) 6 gm; 6) 9 M 3 am; B) 99 cm; r) 2 M T am,

5%, a) 44 + 23 = 67; B) 39 — 26 = 13;
6) 33 + 57 = 90; r) 81 — 55 = 26.

BapuanTt 3

1. 1-A cnoco6: 93 — 28 — 36 = 29 (kr);
2-% cnocob: 93 — (28 + 36) = 29 (kr).
2. a) 51; 6) 60; B) 17; r) 95; a) 99; e) 15; k) 68; 3) 45.
3. 86 cm.
4, a) 1 m — 4 gm < 70 cm;
6) 1M —5cm > 50 cm;
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B) 5 mM3am—3mM6a0M>2am 9 oM
rNé6am5ecm +2agMm8cm > 7 am 3 cm.
5. 22, 23, 24, 32, 33, 34, 42, 43, 44. PasHocTtb paBHa 22.

BapuaHnTt 4
1. 1-h cnoco6b: 83 — (26 + 38) = 19 (kr);
2-i cnocob: 83 — 26 — 38 = 19 (kr).
2. a) 22; 6) 50; 8) 27; r) 86; n) 60; e) 16; »k) 46; 3) 68.
3. 92 gm.
4. a) 1 m — 2 gm = 80 cm;
6) 1M —6cm > 70 cm;
B) 3 MbamMm +5mM8agm>8m4 am
Nn7am3cvm —4amMm6cm < 3 aMm 6 cm,
5. 66, 67, 68, 76, 77, 78, 86, 87, 88. PasHocTb paBHa 22.

Yucna ot 1 po 100. YMHOXeHMe u pgeneHue

MateMatrnyeckne AHUKTAHTDI
1. 1) 43 - 5; 2) 66 + 66 + 66 + 66; 3) 76; 4) 68 pas; 5) 11 +
+ 11 + 11 = 33; 6) 3ameHuTb Henbsda; 7) oauHakoeo; 8) 3 - g;
9) yBenunuutca Ha 8, 6yner pasHo 48; 10) ysenuuutca Ha 20, 6yger
pasHo 80.

3::‘:' 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 a a 6 a a 6 6 a a a
3 12 8 |3 uw3/Hab5| 2 3 21 (3. 3] 12 24
4 + — + + - — + + + +

5. 32, 23, 11, 6, 3 — oceHb.
6.1—82—-—r;3—-—6;4—a 5—- a.
7.

(8+13):3

2%6 / 9:3
\ /4x2 \7><2 \

12:3 / 3%8

.(14+13):3 /
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3apaun Ha YyMHOXeHHe

1. 6 - 4 = 24 (k.). 4. 3 -9 = 27 (m).
2.2 -3 =6 (B.). 5.4 - 8 = 32 (pyb.).
3. 5-4 =20 (pyb.). 6. 5-6 = 30 (cm).
3apauM Ha aeneHue
1. 15 : 3 = 5 (x.). 4. 12 : 3 = 4 (mopk.).
2. 25 : 5 = 5 (py6.). 5.24 : 6 = 4 (cm).
3. 12 : 4 = 3 (06.). 6. 18 : 3 = 6 (n.)
3agauu Ha AeNneHHWe MU YMHOXeHHe
1. 2 - 4 = 8 («r). 4. 42 : 7 = 6 (c.).
2. 9: 3 =3 (get.). 5.7 -4 =28 (c.).
3. 8.4 =132 (k).
CocTaBHble 3ajauHM
1. 1) 10 + 5 . 3 = 25 (pyb.);
2) 30 — 8 - 2 = 14 (py6.);
3) 6 - 3+ 4 =22 (kap.);
4) 7 -5+ 10 = 45 (n);
5) 8.5 — 38 =2 (kr).

2. Bappant 1. 1 — r; 2 — a; 3 —8; 4 — 6; 5 — a.

Bapuaur 2. 1 — r; 2 —a; 3 —r; 4 —8; 5 — 6.
KoHTponbHaa pabGota Ne 6
(3a BTOpOe nonyropaue)

Bapuaur 1

1. 18 BHweHoOK.
2. a) 89; 6) 33; 8) 15; r) 73; n) 27.

3.a) 3-6 186)24 8;8)3-3=9r)12:6 = 2;
ny 27 :9=3;¢e) 14: 1= 14
4. P = 10 cm.

5. a) 3 cm 4 mm < 34 cm;

6) 2 gMm8cm < 1 wm

B) 4 am > 39 cm.
6*. a) BepHo; 6) 54 + 37 < 49 + 44; B) 93 — 67 > 64 — 39.
BapuaHt 2

1. 14 anenbcuHos.
2. a) 85; 6) 44; 8) 16; r) 63; n) 26.
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3.0a)3.7=21;6)5.3=15;8)2-2=4;r)24:8=3;
a) 16 : 2 = 8;e) 13 : 1 = 13,
4. P = 14 cm.
5.a) 1 m > 6 gm;
6) 5cm 6 MM = 56 mm;
B) 70 cm < 8 om.
6*. a) 75 — 49 < 73 — 46; 6) sepHO; B) 45 + 37 > 28 + 44.

Bapuant 3

1. 16 aroga.

2. a) 80; 6) 32; 8) 84; r) 25; n) 18.

3. a) (62 — 47) : 3 = 5; B) 1 - (41 — 26) = 15;
6) 3 - (71 — 62) = 27; ry (80 — 59) : 3 = 7.

4. MepumeTp NpPAMOYrosibHUKA MeHblue Ha 2 AMm.
5. a) 3 am 8 cm = 38 cm;
6) 46 cm < 4 am 8 cm;
B) 35 Mm > 1 cm.
6%*. a) 90 — (20 + 40) = 30; 6) 54 + 12 = 37 + 29.
BapuaHTt 4
1. 14 dpykros.
2. a) 60; 6) 72; 8) 82; r) 16; n) 26.
3.a) (42 — 24) : 3 = 6; B) (52 — 49) - 5
6) 7 - (60 — 57) = 21; rN (91 — 67) : 3
4. NepumeTp KBagparta 6onblwe Ha 2 CM.
5. a) 4 cm < 46 mwm;
6) 7 oM 5 cm = 75 cm;
B) 42 cm > 4 am 1 cm. .
6*. a) 40 + (20 + 20) = 80; 6) 62 — 37 = 8 + 11.

KoHTponbHas pa6ota Ne 7
(mTorosas 3a 2 Knacc)
Bapuant 1
1. 70 peten.
2. a) 93; 6) 35; 8) 27; r) 83; n) 8; e) 16; x) 9; 3) 0; n) 23;
K) 14; n) 54; m) 16.

3.a) x=281;6) x =23, 8) x = 37.
4. a) 3 cm 5 mm < 36 Mmm;

6) 7 oam > 60 cm;

B) 1 m = 100 cm.
5. P =10 cm.
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6*. Hanpumep, a) 25 — 5 = 20; 6) 30 + 16 = 46.

BapuaHnr 2

1. 85 pepesbes.

2. a) 17; 6) 74; B) 43; r) 27; n) 3; e) 24; ») 12; 3) 0; u) 38;
K) 12; n) 15; m) 55.

3.a) x =63;6) x= 15, 8) x = 9.

4. a) 10 cm = 1 am;

6) 6 cm 7 mm > 60 MmMm;
B) 5aM 6 cm < 65 cm.

5. P =10 cm.

6*. Hanpumep: a) 19 + 5 = 24; 6) 42 — 21 = 21.

BapuaHTt 3

1. 49 ckameek.

2. a) 70 — 30 < 20 + 30; 6) 77 — 1 > 671 — 21;
B) 35 + 47 < 64 + 28; r) 62 — 37 < 54 — 28; n) sepHo;
e) 21 :3 <16 : 2; x) BepHo; 3) 6 - 2 < 3 . 5,

3. a) 8 cm; 6) 40 mMun; B) 50 cm; 1) T cm 1 mm.

4. a) x = 81; 6) x = 0; B) x = 28.

5. OQnnHa nomarvon 1 am 1 cm,

6*. Ha 8 cm.

Bapuaut 4

1. 63 pepeea.

2. a) 60 — 40 < 20 + 10; 6) 35 — 5 < 47 — 7; B) BepHo;
r) sepHo; a) BepHo; e) 18 : 3 < 16 : 2; %) 3-8 > 2 . 9; 3) BepHoO.

3. a) 45 mm; 6) 80 cm; B) 15 MuH; 1) 6 oM 2 cm.

4, a) x = 92; 6) x = 27; 8) x = Q.

5. 0auna nomanou 1 am 3 cm.

6*. Ha 12 cm.
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